

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Año V. - Núm. 1.360

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 31 de Agosto de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Se ha decretado la reorganización del Consejo Nacional de Combustibles, que estará formado por dos comités

Por los ministerios EN GUERRA

Esta mañana recibió el ministro de la Guerra a varios generales, jefes y oficiales.

EN MARINA

El ministro de Marina fué cumplimentado por el presidente de la Junta de Obras del Puerto de El Ferrol, que le dió las gracias por la construcción del muelle de Rivera.

EN GOBERNACION

Esta mañana el ministro de la Gobernación despachó con los directores generales del departamento.

Más tarde recibió la visita de los gobernadores de Murcia y Segovia.

EN FOMENTO

En el Ministerio de Fomento estuvo esta mañana visitando al ministro una comisión de Talavera de la Reina, que interesó al conde de Guadalhorca en la construcción de un paso a nivel y de otros asuntos de interés para la indicada población.

UNA AUTORIZACION

La Dirección general de Agricultura autorizó a la Delegación de Barcelona para organizar cursos de ampliación a cargo de los profesores de las escuelas que dependan de aquellas Delegaciones.

RECOMPENSAS

Entre la relación de recompensas por méritos de guerra que hoy publica el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", aparece la concedida al comandante del Tercio, don Joaquín Ortiz de Zárate.

REORGANIZACION DEL CONSEJO SUPERIOR DEL COMBUSTIBLE

Se ha publicado el decreto de reorganización del Consejo Superior del Combustible.

Se crean dentro del Consejo dos Comités: uno para el combustible sólido y otro para el líquido.

Será presidente de ambos el del Consejo del Combustible e integrarán dichos Comités los funcionarios y elementos consultivos correspondientes al Consejo en pleno.

Los cargos de presidente y vocales de este Comité serán técnicos y estarán retribuidos, a más de con su haber correspondiente, con el premio que se estipule sobre la categoría que cada uno tenga dentro del cuerpo a que pertenezca.

Se amplía la representación de los productores del combustible en los vocales: uno representante de

la producción huilera y otro de la Cámara Oficial del Automóvil.

Se acepta la dimisión del vocal del Consejo, don Arturo Sarpi y se nombra para sustituirle, a don Alfredo Correa.

Se nombra a don Francisco de Orueta, representante de los productores de carbón nacional, y a don Carlos Recuero, en representación de los consumidores del líquido.

REAL ORDEN INTERESANTE

Real orden publicada una Real orden disponiendo que en los pliegos para suministro de carbón a los servicios especiales, se estipule la obligación de que sea el carbón nacional.

Igualmente se hará constar en las adquisiciones para el Estado, provincia o Municipio.

EL REGRESO DEL GENERAL AGUILERA

El general don Francisco Aguilera, regresó de Cádiz a Argamasilla, donde permanecerá unos días. Después se trasladará a otra finca de Ciudad Real.

A mediados del mes de Octubre marchará a la Corte, donde pasará una larga temporada.

PRORROGA DE PLAZO

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una circular, disponiendo se considere prorrogado hasta el día 31 de Diciembre el plazo para acogerse a los beneficios señalados en el decreto sobre reclutamiento de los españoles residentes en el extranjero que no tengan cumplidos sus deberes militares.

Se procederá al nombramiento inmediato de una comisión en la que tengan representación la Presidencia del Consejo y los Ministerios de Estado, Guerra y Marina, para estudiar la redacción de un Real decreto y su correspondiente Reglamento de aplicación, que recogerá y recopilará cuanto afecta al cumplimiento de los deberes militares de los expatriados.

NUEVOS GOBERNADORES

El Monarca ha firmado dos decretos nombrando gobernadores militares de Segovia y Guadalajara, respectivamente, a los brigadieres don Fernando de la Torre y don Maximiliano Desa.

Fallecimiento de Rómulo Muro

Madrid.—Esta mañana ha fallecido el interventor general de Prensa Española don Rómulo Muro, persona de generales prestigios entre las empresas periodísticas.

EL PRESIDENTE EN SAN SEBASTIAN

En el discurso del domingo hablará del carácter de la anunciada Asamblea Nacional

VISITAS AL PRESIDENTE

San Sebastián.—Esta mañana visitaron al general Primo de Rivera todas las autoridades, representaciones oficiales, elementos de la Unión Patriótica, generales Los Santos, Ampudia, Rozas, Arrillaga y otras muchas personas.

INVITADO POR LA REINA

El general Primo de Rivera marchó a Palacio a la una y media de la tarde, invitado a comer por la Reina doña María Cristina en unión del ministro de Justicia.

También asistieron al almuerzo el médico doctor Albert y la señora Martínez Irujo.

HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

A las cuatro de la tarde recibió el presidente a los periodistas, diciendo que como consecuencia de las audiencias de la mañana, había formado ya el plan de permanencia en San Sebastián.

El día 2 asistirá a la prueba internacional del concurso de tiro.

El sábado asistirá a un almuerzo con varios embajadores.

El día 4 al banquete que en su honor organiza la Unión Patriótica.

El día 5 acudirá a esperar al Rey a su llegada de Santander.

El día 6 se reunirá con los representantes de las Diputaciones de

Imploraba la caridad

Y le hacen el regalo de una niña

El Ferrol.—Una mujer que imploraba limosna a la puerta de la iglesia del Carmen, se vió sorprendida con la presencia de una elegante dama que apeándose de un automóvil le hizo entrega de un envoltorio.

Al desenvolverlo la mujer se encontró con una niña recién nacida.

La señora tomó nuevamente el coche, desapareciendo.

Los toreros heridos TABERNERITO

Madrid.—Hoy se levantó el apóspito a "Tabernerito", encontrándose en buen estado la herida, que tiene una profundidad de veinte centímetros.

La cura fué laboriosa.

La impresión del médico es optimista.

VILLALTA

Bilbao.—La curación de la herida del espada Villalta sigue su curso favorable.

A fines de semana piensa trasladarse a Zaragoza.

Alava, Vizcaya y Guipúzcoa para hablar del acoplamiento del concierto económico.

El día 7 irá a Eibar a visitar la exposición de armas.

El día 9 se le obsequiará con una excursión al Santuario de Aranzazu, donde se celebrará una misa. Después habrá un almuerzo.

El domingo, día 10, asistirá a la fiesta de la Semana Vasca.

Se muestra satisfecho por la mejoría experimentada en la enfermedad del gobernador civil.

Agregó que esperaba esta tarde al embajador de Italia para celebrar una conferencia.

Preguntado si el discurso que pronunciará el próximo domingo en el banquete de la Unión Patriótica sería largo, contestó:

—No será largo, pero tampoco corto. No solo trataré de cosas locales, sino de asuntos generales, entre ellos del carácter que tendrá la Asamblea Consultiva, pues se acerca el momento de someterlo a la firma real y corresponde a la opinión enterarse de dicha Asamblea y su alcance.

Agregó que estaba satisfecho por que por primera vez desde hace cuatro años dormía ocho horas seguidas.

Hoy — terminó diciendo — estoy descansando.

Destinos militares

Para las fábricas de Oviedo y Trubia

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Nombrando para la Fábrica de Trubia a don Miguel Varela Berenguer, del octavo regimiento a pie, continuando agregado a este cuerpo hasta fin de Septiembre próximo.

Idem a don Jesús Sánchez de Toca, de la agregación de campaña de Larache.

Idem a don Luciano Conde, del regimiento de Costa número 2.

Idem a don Mariano Pérez, del tercer regimiento a pie, continuando agregado a este cuerpo hasta fin de Septiembre próximo.

A la Fábrica de armas de Oviedo, a don Bernardo Rey Sánchez, del 15 regimiento ligero.

Idem a don Carlos Rey Sánchez, del mismo regimiento.

Idem a don Luis García Saulló, de las tropas de posición de Larache.

El disgusto de los trigueros

Anuncian una próxima reunión

Zaragoza.—Ha causado gran disgusto la autorización de importar trigo exótico.

Los industriales harineros han celebrado una reunión, acordando celebrar el día 3 de Septiembre una asamblea en Valladolid, con asistencia de productores aragoneses, castellanos y riojanos, para adoptar medidas en defensa de sus intereses.

La exhumación de un cadáver

Madrid.—Por orden del Juzgado se verificará mañana en el cementerio de Chamartín la exhumación de un cadáver hace tiempo sepultado.

Las verdaderas causas de esta diligencia se ignoran.

La yola «Viknig»

Coruña.—Ha entrado de arribada en el puerto de Lago la yola "Viknig" a causa de la fortísima marejada.

La yola varó en la playa ante mirares de curiosos, que aplaudieron a Ventegoudt.

Fueron obsequiados en el Club Marítimo.

ESTADO DE GUERRA EN AMSTERDAM

Se habla de llevar al trono de Hungría al Duque de Aosta, apoyado por la nación británica

UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Sofía.—Esta mañana unos desconocidos hicieron varios disparos sobre el automóvil en el que iba el presidente del Consejo, resultando ileso.

EN ESTADO DE GUERRA

Amsterdam.—En vista de las manifestaciones de los elementos extremistas, las cuales adquieren cada día mayor gravedad, las autoridades han declarado el estado de guerra en la ciudad.

POR LA PERSISTENTE CAMPAÑA

Rotterdam.—Se ha declarado el estado de guerra a consecuencia de la persistencia de la campaña emprendida contra los productores por los elementos comunistas y anarquistas.

LOS AVIADORES YANQUIS

Munich.—Los aviadores norteamericanos, pilotando el "Orgullo de Detroit", han salido a las 6,27 de la mañana con dirección a Constantinopla.

SE INTERRUMPE LA ETAPA

Belgrado.—Los aviadores yanquis se han visto obligados a tomar tierra en Belgrado a las 12,6, interrumpiendo la etapa Munich-Constantinopla.

EL DUQUE DE AOSTA AL TRONO DE HUNGRIA?

Viena.—Ha dado lugar a grandes discusiones el proyecto, que se dice apoyado por Inglaterra e Italia, de elevar al trono de Hungría al duque de Aosta, primo del Rey de Italia y protegido de Mussolini.

Se estima que este proyecto obedece al deseo de aquéllos dos países de contrarrestar la influencia de Francia en la Europa central.

También se dice que Inglaterra favorecerá el proyecto por creer que

De aviación

Llega a Madrid el comandante Franco

Madrid.—Hoy ha llegado el heroico comandante de aviación don Ramón Franco.

Al ser interrogado por los periodistas no hizo ninguna manifestación.

Se sabe que el aparato con el que dará la vuelta al mundo el comandante Franco se está construyendo en Cádiz y será del tipo del "Plus Ultra".

LA JORNADA REGIA PARA ACOMPAÑAR A LOS REYES

Santander.—Mañana llegará a esta ciudad el duque de Miranda, que acompañará a los Reyes en su viaje a Bilbao.

EN LA PLAYA

Esta mañana estuvieron en la primera playa del Sardinero la Reina doña Victoria en compañía de sus augustos hijos, que como de costumbre se bañaron.

DE PASEO POR LA POBLACION

Esta mañana a las doce salieron del Palacio de la Magdalena, en automóvil, el Príncipe de Asturias e infante don Alfonso, que pasearon por la población.

EN PALACIO

Esta mañana en el Palacio de la Magdalena visitó al duque de A. ha el director del periódico de Nueva York "La Prensa".

También estuvo en el Regio Alcázar la ilustre escritora doña Concha Espina, que esta mañana llegó de Mazcarras, su pueblo natal, acompañada de su hija Josefina para dar gracias a los Reyes por la asistencia al acto del descubrimiento de la estatua,

el fascismo húngaro, de acuerdo con el italiano, pondrá una barrera a la ola bolchevista.

Al conocerse la noticia en la Sociedad de las Naciones ha producido sensación.

EL FAMOSO LEVINE

Londres.—Levine ha designado al piloto inglés Hinchiffe para que conduzca al avión "Miss Columbia" en el vuelo Europa-América.

El "Miss Columbia" ha salido con dirección a Londres.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Altona.—El expreso de lujo de Chicago a Nueva York estuvo a punto de ser destruido a causa del desprendimiento del juego de ruedas delanteras de una de las dos locomotoras que lo arrastraba.

Una cayó a un precipicio. Pero, afortunadamente, se rompieron los enganches, merced a lo cual la segunda locomotora quedó al borde del precipicio.

Resultaron muertos el maquinista y fogonero de la primera máquina y heridos seis viajeros.

LAS MANIFESTACIONES COMUNISTAS

París.—Con motivo de las escenas de vandalismo y saqueo registradas durante las pasadas manifestaciones comunistas, han sido detenidas cinco personas, a las que se acusa de robo.

La policía ha practicado registros en ciertos lugares sospechosos. Se ha interrogado a unos ochenta individuos.

Han sido puestos a disposición de la Prefectura 13 extranjeros.

BRIAND Y QUIÑONES DE LEÓN

París.—El ministro de Negocios Briand ha recibido al embajador de España señor Quiñones de León, con quien conferenció extensamente.

que se ha levantado en honor de la insigne escritora.

La autora de "El metal de los muertos", a quien los Reyes recibieron con verdadera complacencia, ha manifestado que su dolencia alarmista desapareció totalmente.

EN EL «ALFONSO XIII»

Esta noche, en el "Alfonso XIII", marchará a Coruña el sumiller de Corps, conde de Maqueda.

Para escoltar al «Méndez Núñez»

Ferrol.—Los acorazados "Jaime I", "Alfonso XIII" y el crucero "Reina Victoria", se preparan para zarpar a Santander con objeto de escoltar al "Méndez Núñez", a bordo del cual realizará su viaje el Rey a Galicia.

Durante el trayecto se incorporará a la escuadrilla el nuevo crucero "Príncipe de Asturias".

Accidente por la explosión de gasolina

Burgos.—Encontrándose cargando gasolina en la estación del Norte un camión cisterna de Santander, se escapó la manga, que fué a caer sobre el motor, el cual se incendió.

El conductor resultó herido. Inmediatamente, para evitar la propagación del fuego, se apartaron varios vagones de gasolina que estaban cercanos.

El fuego duró dos horas.

Los presuntos autores de la muerte de un matrimonio

Burgos.—La Guardia civil del puesto de Riaño ha detenido hoy a Bernabé Peña y a Anastasio Fernández, presuntos autores de la muerte de un matrimonio, cuyo hecho ocurrió en el pasado mes de Mayo.



LA SEÑORA

DOÑA ROSARIO VILLAAMIL Y FERNANDEZ CUETO

VIUDA DE LANDETA

Falleció en esta ciudad, a las seis de la tarde del día 30 de Agosto de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María, don José, don Antonio, don Fermín, doña Rosario y don Fernando; hijos políticos, nietos, bisnietos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver que se verificará hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Magdalena, 8, al cementerio del Salvador y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real de esta ciudad, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Todas las misas que se digan hoy en las parroquias de San Isidoro, San Tirso, Santa María de la Corte y en el Convento de los P.P. Dominicos de esta ciudad, y el jueves en San Juan, serán aplicadas por el alma de la finada. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Por qué quiere el señor Suárez Somonte que lleve el título de Colonia «Príncipe de Asturias»

La carta del señor Suárez Somonte, a que nos referimos ayer en nuestra información del Gobierno civil, dice lo siguiente:

Excmo. Sr. D. José María Caballero Gobernador de Oviedo.

Mi ilustre amigo: En nuestra estancia en La Isla y en Colunga, nos ocupamos de dos asuntos importantes.

Fué uno de ellos, la intensa y benéfica acción social que representan las Colonias escolares que deben ampliarse con carácter permanente, uniendo para ello a los aumentos posibles en los presupuestos, la cooperación abundante de los Ayuntamientos, Diputación y particulares; porqué el dinero que se emplee en estas obras debe considerarse como tributo necesario para sostener el equilibrio preciso entre las clases sociales, que es la garantía más firme del orden y de la paz social.

El otro asunto fué, la acción patriótica y cultural que realizan los españoles que vienen de América a sembrar en su tierra riquezas, produciendo la alegría y el bienestar de sus pueblos; el progreso de la región y el enaltecimiento de la Patria; primero allá con su honradez y su trabajo, fortaleciendo el verdadero lazo de unión entre España y América y después acá, con el fruto de aquel trabajo, que ofrecen a la Patria, constituyendo las hermosas obras de cultura y de amor al prójimo, que son el orgullo de estas regiones de Asturias, Galicia y Santander y que son también honra de España.

Y según he visto en la prensa, ha tenido usted el acierto de cristalizar ambos asuntos en dos iniciativas dignas de todo encomio.

La una apoyada espléndidamente por la Diputación y el noble pueblo asturiano, ya toma cuerpo y vida en una suscripción de muchos miles de pesetas, para que Asturias regale al Estado un edificio, con amplio solar en La Isla, realizando las obras de saneamiento necesarias para establecer en aquel hermoso paraje una colonia permanente.

La otra iniciativa corre a cargo del laborioso y competente Magisterio Nacional de Asturias, para regalar al Centro Asturiano de la Habana, una obra de arte de la región como homenaje de gratitud por las escuelas nacionales que ahí han construido.

Por todo ello merece usted y cuantos contribuyen a realizar esas iniciativas, plácemes y gratitudes que ya le envié por teléfono y que hoy le reitero con sinceridad y entusiasmo.

Pero hay un punto en lo que se refiere a la colonia escolar, que deseo rectificar y resolver de un modo permanente como desean ustedes, y deseo yo, que sea la Colonia; me refiero a su nombre. Le han dado el mío y como un honor lo estimo y le agradezco; pero no puedo aceptarlo. Una breve consideración lo demostrará claramente. Ahora y como ensayo fué la Colonia organizada por el ministerio de Instrucción pública, a cuyo jefe y no a mí, corresponde el honor de toda iniciativa y de toda concesión. Por la elevada gestión de usted, Asturias regalará al Estado el edificio para instalarla de modo permanente, y así la colonia de esa región como lo son sus escuelas nacionales y es seguro que Asturias quiera que esa obra suya y del Estado lleve el nombre de "Colonia Príncipe de Asturias", como corresponde por mandato de la historia y por la realeza de esa noble región.

Y ya que yo no puedo aceptar el honor del nombre de esa Colonia, me perdonará Asturias, que me tome el honor mayor de llevar su voz a interpretar sus deseos, al fijar ese augusto nombre a esa obra asturiana.

Reitero a usted con mi sincero afecto el aplauso y la gratitud que merece su elevado y patriótico proceder y mande a s. s. y e. s. m.,

J. Suárez Somonte

EL SANEAMIENTO DE OVIEDO

CÓMO FUNCIONA EL HORNO CREMATORIO

Ayer hemos estado presenciando breves momentos el funcionamiento del horno crematorio.

La destrucción de las basuras que se recogen diariamente en la ciudad se hace con gran rapidez.

Llegan los camiones basculantes transportando dos o tres toneladas y muy pronto desaparecen en aquellas dos hogueras incandescentes, sin percibirse el menor olor de los humos que moleste al vecindario.

Ahora bien: ¿económicamente es gasto que puede soportar el Ayuntamiento?

Nosotros hemos interrogado al inspector de limpieza don Antonio Sánchez, sobre el consumo de carbón diario, contestándonos que aproximadamente se consumiría una tonelada de carbón, para destruir cuatro o cinco toneladas de basura que se recogen en la ciudad.

Nosotros queremos hacer sobre esto una consideración, y es, que, probablemente, cuando los encargados de la destrucción de las basuras, adquieran una mayor práctica, el consumo de carbón necesariamente habrá de ser menor, ya que el horno, manteniendo el calor de los primeros momentos, puede sostenerse con la combustión de las basuras, o mienten las instrucciones de la casa constructora.

También nos dicen las instrucciones de la misma casa que las cenizas de las basuras son aplicables para el abono de los campos, y esperamos conocer el análisis de estas cenizas para apreciar su importancia en este aspecto, porque esto también pudiera ser un ingreso que ayudase poderosamente a soportar el gasto del consumo diario.

La organización de los camiones transportadores de las basuras, la encontramos perfecta y el personal encargado de destruirlas muy bien acoplado.

Ayer se destruyeron seis toneladas. Las basuras acumuladas en el campo de Maniobras, van desapare-

ciendo, por ser la época actual favorable para el abono de los campos, y esto hace que los campesinos acudan a retirarla con gran prontitud. Es todo esto, indudablemente, un buen paso para la sanidad de nuestra población.

Contabilidad Comercial

Esencialmente práctica a cargo de competente profesorado

Academia de S. Isidoro

Magdalena, 26, 1.º, Izquierda (Antiguo Gobierno Militar)

LOS FESTEJOS DE SAN MATEO

¿SE SUSPENDE EL CONCURSO DE ORFEONES?

Mañana se reunirá la Comisión de Festejos en nuestro Ayuntamiento, para seguir trabajando en la confección del programa de fiestas de Septiembre.

El alcalde se ha dirigido por telegrama al alcalde de Santander, aceptando el compromiso de la banda municipal de aquella capital, para amenizar las verbenas durante los días de San Mateo.

El mismo alcalde recibió una carta del director del Orfeón donostiarra, en la cual manifiesta su sentimiento por no poder asistir al concurso de Orfeones anunciado para Septiembre, brindándose en cambio a dar unos conciertos, pues tiene verdaderos deseos de que le oigan en Oviedo, Gijón y Avilés.

Dice además este director, que desde el año 1906 tiene el acuerdo de no concurrir a los concursos.

En vista de esto, se reunió la Comisión que entendía en la organización de este festejo, cambiando impresiones sobre el particular.

Como hasta la fecha no se han inscripto más Orfeones que el de Mieres y Zamora, parece ser que en principio acordaron suspender el concurso, optando por contratar a los Orfeones más importantes de España y celebrar un concierto en la plaza de toros.

Se destinaba a los premios veinte mil pesetas y con este dinero se puede perfectamente traer a Oviedo Orfeones de primera línea.

En la reunión de mañana probablemente quede ultimado el programa, y creemos que ya es hora, porque estamos viendo que se acerca la fecha tradicional y aún no sabemos qué fiestas vamos a ofrecer a los forasteros.

La carretera de Laviana a Cabañaquinta

Se intenta una variación injustificada que a nadie favorece

Hace tiempo se proyectó el trazado de una carretera de Pola de Laviana a Cabañaquinta, proyecto que fué aprobado y cuyo trozo primero salió a subasta el 25 de Julio último, habiéndole sido adjudicada al contratista don Marcial Arango.

El referido trozo primero está trazado por Puente de Arco, pasando por un sólido puente romano sobre el Nalón y sirve a los pueblos de Puente de Arco, Celleruelo, Muñera, Ribota, Lorio, Acebal, etcétera, que están a las márgenes del trazado.

Pues bien, el ingeniero encargado de esa zona, ha tenido a bien hacer una variación en el origen de dicha carretera, haciéndola pasar por el puente de la Chalana y no por Puente de Arco, con lo que se destruye un derecho reconocido, supuesto que el primitivo proyecto está aprobado, sacado a subasta y adjudicado en el tramo que afecta a la variación, y además priva a los pueblos citados de un servicio que les ha sido reconocido por la ley.

Estamos en el conocido tinglado de variaciones sobre el terreno, con lo que se desorienta a la opinión, se eternizan las obras, cuestan más caras y a la postre toda resulta peor.

Vamos a ver, señor ingeniero, ¿a quién perjudica la construcción de la carretera por los puntos por donde ha sido trazada, aprobada, subastada y adjudicada? A nadie. Los vecinos de los pueblos próximos al puente de la Chalana, siempre tienen esta vía que les comunica con Pola de Laviana. En cambio, si se les priva a los pueblos de Puente de Arco, Celleruelo, Ribota, Lorio y tantos otros más, de la otra que la ley les ha concedido, ¿cómo se comunican con la capital del concejo?

En cambio si el trazado subasta-

do se construye, se favorece a todo el mundo. A los de Puente de Arco y demás pueblos, porque tendrán su carretera, y a los de la Chalana, porque tendrán dos: la que actualmente tienen y la que se va a construir.

Hay cosas sencillamente inexplicables y esta de la variación es una de ellas.

Vienen los ingenieros autores del primitivo proyecto, hacen un estudio minuciosísimo de la expresada zona, comprueban que no hay un sólido punto de emplazamiento para construir un puente de la importancia apropiada a la carretera, que sería costosísimo por su longitud, grosor y profundidad de las cimentaciones, y resuelven que la solución está dada por el puente romano de Puente de Arco, cimentado sobre roca y sólido a prueba de siglos.

Muy bien. Con arreglo a este plan se hace el trazado, se aprueba, se subasta y se adjudica.

¡Pues no señor! Viene el señor ingeniero de la variación, dice que hay que destruir lo hecho y que hay que volver a empezar... y "por otro lado". ¡Abajo los intereses reconocidos, los derechos sancionados, el tiempo y el dinero invertidos, abajo todo! ¿Y para qué? Para nada. Para perjudicar a una porción de pueblos y no favorecer a nadie.

Ya sé lo que se nos dirá:—Es que cuando los ingenieros planearon el primitivo proyecto no estaba construido el puente de la Chalana.

Bien. De esto hablaremos otro día.

Cándido Blanco Varela

SE ALQUILA un primer piso con cuarto de baño y calefacción Darán razón: Travesía de Asturias, 4 (chalet)

PARA ASISTIR A UN ACTO POLITICO

El Sr. Gobernador civil sale hoy para San Sebastián invitado por el presidente del Consejo

A última hora de la tarde de ayer, tuvimos ocasión de hablar nuevamente con el gobernador civil, señor Caballero, cambiando impresiones sobre los asuntos de su mando, que siguen la marcha normal de siempre, pese a los rumores de todos los gustos, especialmente en lo que se relaciona con su traslado.

Citamos esto en primer lugar, porque a continuación nos dijo el señor Caballero que hoy marchaba a San Sebastián en el correo de Madrid.

—¿Motivo de su marcha?

—Que he recibido un telegrama del presidente del Consejo invitándome a asistir al acto organizado por la Unión Patriótica donostiarra, donde el general Primo de Rivera hablará de la inmediata Asamblea Nacional.

—Pero ¿hablarán ustedes de la política asturiana?

—Es natural que yo le dé cuenta al jefe del Gobierno de todo aquello de interés que ocurre en Asturias,

sobre todo de lo relacionado con obras públicas y crisis hullera, que es lo único que tiene interés, pues lo demás, como ustedes ven, son visitas de cortesía.

Al preguntar al gobernador si estará muchos días fuera, nos dijo que unos diez o doce, pero conste, añadió, que no hago el equipaje ni preparo papeles por ahora.

En cuanto al anunciado viaje de los ministros, nada sabe en concreto el señor Caballero, mucho más, cuando, como es sabido, éstos se han anunciado y rectificado en varias ocasiones, pero en el caso de que vengán, serán cumplimentados por la persona que se encargue del Gobierno civil como si fuese el mismo gobernador.

Con estas palabras, y el desearle por nuestra parte una feliz estancia entre los suyos, nos despedimos del señor Caballero, aunque es muy posible que todavía hoy le visitemos antes de su partida, que será, repetimos, en el correo de Madrid.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Para Bilbao salieron el médico de la Beneficencia municipal y director de la Casa de Socorro don Fermín Pumaros y su distinguida familia.

—Regresó de Cabornera (León), después de pasar una temporada al lado de sus familiares, la encantadora señorita Estrella Alvarez Miranda.

—Salieron para Llanes don Rogelio Masip, catedrático del Instituto, su distinguida esposa y bella hija Isabel.

—Regresaron en el rápido de ayer el culto director de la Fábrica de La Manjoya y amigo don Mauricio Jaquet y sus encantadoras hijas las señoritas María Luisa y Cecilia.

—Para Madrid salió nuestro distinguido amigo don Faustino Prieto Pazos.

—De la Corte regresó ayer el cultísimo dominico, Superior del convento de la Orden de Predicadores de Nuestra Señora de la Atocha, reverendo P. Tomás Perancho.

—Hoy sale para Boal, donde pasará una temporada, nuestro distinguido amigo el culto abogado de este Ilustre Colegio don José Fernández Santa Eulalia.

—Con su bella hermana salió para Avila nuestro amigo don Jesús Ceñal.

—Salió para Madrid, acompañado de su señora madre, don Benito Fuentes Isla.

—Se encuentra pasando una temporada en Llanes nuestro amigo el competente empleado de la Sucursal del Banco de España don Juan García Cossio.

—Para Gijón salió la bellísima señorita ovetense Valentina Flórez.

—Regresaron a Andalucía, después de pasar el mes de Agosto en Gijón, nuestro buen amigo don Diego Montes y su sobrino don Horacio con su señora y hermosos niños.

—En el correo de ayer, y después de pasar los pocos días que traía de permiso en compañía de su familia, salió para Alcazarquivir (Larache) nuestro querido amigo el teniente de las tropas Regulares don Román Solleyro, el que hacía tres años que no teníamos el gusto de contarle entre nosotros.

—Ha regresado a Madrid la bellísima señorita Carmina Escobar, que pasó una temporada en Peñafiel con sus tíos los señores de Morán (don Jesús).

—Llegó de Panes el abogado don Fausto Suárez Pérez.

—Se encuentra en esta capital el bizarro teniente coronel de Infantería don Alvaro Soerio.

—Llegó de Bilbao el ingeniero don Francisco Wais S. Martín.

—Hoy sale para Trubia el beneficiado de la Catedral don Enrique Mata.

—Salió para Madrid don Fernando Berenguer, subdirector de la Compañía Telefónica de EE.España.

—De Ribadesella llegó don José María Vázquez de Castro y su distinguida esposa doña Concepción Sarmiento.

—De San Sebastián llegó el propietario don Manuel Villalba.

—Para Madrid salió don Francisco Lacazzete.

ENFERMA

En su palacio de Pola de Siero se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Concha

SALON TORENO

Hoy - miércoles - Hoy

TARDE Y NOCHE

POR ÚLTIMA VEZ Y

- A -

Precios Populares

la hermosa película

"CUBA"

Castropol, viuda de Gómez, por cuya salud hacemos fervientes votos.

FIESTA ONOMÁSTICA

Hoy, festividad de San Ramón Nonnato, celebrarán su fiesta onomástica muchas Ramoncitas, Ramonas y Ramones, a los que deseamos toda clase de felicidades.

Entre los que recordamos se hallan la señora marquesa de Santa Cruz, Bustelo, de Prieto (don Paulino), Menéndez de Luear, viuda de Collantes, Villamil y viuda de Diaz.

Señoritas de Quiroga y Pelo.

Señores de Prieto (padre e hijo), Suárez Pazos, Menéndez de Luear (padre e hijo), González, Pérez Barces, Miravalles, Corzo, Riego, Barces, Alvarez, Martínez, Quijano, Suárez Vallina, Secades, Duarte, Cañal y Vallina.

PETICION DE MANO

Por el odontólogo de esta capital don Florentino Menéndez, y para su hermano don Tomás, también odontólogo y amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Llanisca Rosaura Menéndez González.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre, en el Santuario de Covadonga.

Les damos por anticipado nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares, particularmente a don Florentino Menéndez y a don Francisco, don Enrique Victorero, diputado provincial, y don Rogelio Gutiérrez, respectivamente, padre y hermanos políticos de la señorita Rosaura Menéndez.

Para evitar unas relaciones Apuñala al novio de su hija

Sevilla.—En una choza cerca de Urión, José Reyes apuñaló a José Lara.

El hecho ocurrió por intentar Lara sostener relaciones con la hija del agresor.

También se recuerda que un hermano de la novia hirió no hace mucho tiempo por el mismo motivo, al indicado pretendiente.

El herido está gravísimo y se teme un fatal desenlace.

El agresor ha sido puesto a la disposición del juez correspondiente.

¿EN USTED LA VOZ DE ASTURIAS

EL MEJOR VINO RIOJA
Compañía Vinícola del Norte de España
Depositarío Luis C. Campomanes

CONFECIONES SASTRERIA Y NOVEDADES
Las Pañerías
URIA 24 OVIEDO - TELEFONO 1217

LA AMERICANA
OVIEDO GIJON CALZADOS SOMBREROS

GARAGE BLANCO CITROËN
El coche que más anda porque... rueda todo el año.

GRANDES CORRIDAS DE SAN MATEO
Cupón de *La Voz de Asturias*
Nº
DOMICILIO _____

GARAGE BLANCO CHRYSLER
La más moderna concepción de un automóvil

ANIS DE LA ASTURIANA COGNAC CAMPO REY

COMPRE SUS MUEBLES EN LA CASA VIENA.
son los que le darán satisfacción completa.

EL GLOBO FRUELA 12
MARCELINO G. MANZANAL
TELIDOS DE TODAS CLASES.
EN BREVE GRAN LIQUIDACION POR REFORMA

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se conceden subvenciones a varios Ayuntamientos

Acuerdos adoptados por este organismo: De conformidad con lo propuesto por D. Carlos Flórez encargado del fomento de la sericultura y apicultura por la Diputación, se acordó: formar un amplio semillero de morera a tenor del acuerdo de esta Comisión, solicitar de la Comisaría de la Seda el mayor número posible de morera para repartirla entre los centros docentes, entidades corporativas y particulares, consignando en el presupuesto ordinario 500 pesetas para una instalación serícola susceptible de mayores proporciones en el Hospicio y otra igual en el sitio destinado a instrucción práctica de los aficionados. Se acordó aprobar, por vía de ensayo, la propuesta que hace el Cuerpo Médico de la Beneficencia relativa al percibo de honorarios por la asistencia a enfermos pensionistas en el Hospital, como consecuencia de la sentencia dictada por el Tribunal Contencioso-administrativo provincial en recurso interpuesto por dicho Cuerpo médico. Se concedió una licencia de veinte días al funcionario don Luis Pérez del Río. Fueron aprobados los presupuestos de reparación y conservación durante el segundo semestre del año actual de las carreteras de Vegadeo a Boal, Meredo a Samagán, Tapia a La Roda, Rampa a Salave, Campos a Trubia, La Laguna a San Julián de Illas, Tineo al Rodical y Piedratecha a La Espina y que las obras se ejecuten por el sistema de subasta. Pasó a informe de la Jefatura de Obras públicas de la provincia el proyecto de reparación y conservación de la carretera provincial de Langreo a Gijón, durante el segundo semestre del año actual, y el proyecto del camino vecinal de Campón a Riocabo, cuyo presupuesto asciende a pesetas 105.734,58. Pasó a la ponencia de Fomento una instancia de la Sociedad de Obreros Armeros de Casas baratas "La Nueva", interesando un anticipo reintegrable para dar comienzo a las obras. Se desestimó una comunicación de la Comisión de festejos del Portal, de Villaviciosa, interesando una subvención para premios en el concurso de ganados que se celebrará en aquella villa, por haberse concedido ya para dicho fin mil pesetas al Ayuntamiento. Quedó enterada la Comisión del acuerdo del Ayuntamiento de Grado para adquirir el terreno necesario para la instalación de un Instituto Agropecuario e ir a la formación de un presupuesto extraordinario para el pago de la primera anualidad que le corresponde en unión de esta Diputación. Se acordó conceder mil pesetas al Pósito Marítimo de Gijón para subvencionar instituciones de Beneficencia y Caridad y mil pesetas a las MM. Adoradoras de esta ciudad. Reformar los servicios de la Farmacia del Hospital y autorizar al farmacéutico señor Sanchís para que visite las principales de España y los laboratorios que funcionan en los Hospitales. Se concede una subvención de diez mil pesetas al Ayuntamiento de Avilés con destino a obras que está realizando, otras diez mil al de Colunga para obras de saneamiento, otras siete mil a la entidad local menor de Cornellana para la construcción de un puente. Se acordó señalar las siguientes zonas a los Inspectores de cédulas personales: Zona de Oviedo-Siero, don Ramón Valdés Biesca; zona de Gijón-Avilés, don Magín Berenguer; zona de Infesto-Cangas de Onís-Villaviciosa y Llanes, don Amador Díaz; zona de Pravia-Belmonte-Mieres-Laviama y Lena, don Obdulio Velasco y zona de Tineo, Cangas de Tineo, Castrópol y Luraca, don Manuel Martínez González, con residencia en Gijón los dos primeros, respectivamente, y dentro de la zona los restantes, y al objeto de que la labor encomendada a los Inspectores tenga la verdadera eficacia para la que fueron empleados que éstos reciban órdenes, normas a seguir e inspiración que ejerza unión entre la Corporación y aquéllos haciendo más rápida y positiva su misión y esta necesidad tan reconocida como justificada puede ser atendida por funcionarios que sin ser ajenos al Negociado desempeñen el cargo y cuiden de que el impuesto cedido por el Estado a la Diputación rinda el mayor fruto posible, se acordó también encargar de la vigilancia e inspección de estas servicios al oficial de la Sección de Cédulas D. Luis

García Álvarez, a quien se gratificará por tales servicios con la cantidad de dos mil pesetas. Se acuerda conceder 30.000 pesetas, en concepto de subvención, al Ayuntamiento de Langreo para las obras de construcción del camino de Santa Ana a Las Cubas. También se acuerda contribuir con la cantidad de 15.000 pesetas para la suscripción destinada a la adquisición de terrenos en La Isla (Colunga) con destino a las Colonias escolares del Estado. Se concede a doña María de la Piedad y doña María del Rosario Ordóñez, como huérfanas del fué Depositario de Fondos provinciales don Julio Ordóñez, la pensión anual de 3.000 pesetas. FOMENTO DE LA GANADERIA Continúan recibiendo en la Oficina de Fomento de la Ganadería y repoblación forestal un crecido número de solicitudes para los nuevos sementales que próximamente se importarán. También se encargarán incontables felicitaciones a la actual Diputación por la obra emprendida en pro de la intensificación de la riqueza provincial. Los Sindicatos, Asociaciones y Ayuntamientos que fueron agraciados con alguno de los soberbios ejemplares que se trajeron en el pasado Mayo, no solo se muestran altamente satisfechos de la bondad de la donada res, sino que acusan la rendición de todos los vecinos del concejo a la evidente superioridad de esta raza Schwyz, sobre todas las demás existentes en nuestra provincia. Lo comprueban irrefutables pruebas, tales como el caso del Sindicato de San Esteban del Condado, en Laviana, en que el semental solo hizo en el mes de Mayo cinco cubriciones—pues en aquella época la labor de la inepta mala fe intensificaba el descrédito, aprovechando el rutinarismo y desconocimiento de las características de esta inmejorable clase de ganado—dió, desde el precitado mes, hasta la fecha, 150 saltos, habiendo meses como los de Julio y lo que va de Agosto en que quedan un gran número de vacas por cubrir, ya que no puede pasar de un determinado número de padreamientos. En el nuevo reparto no solo se informarán las solicitudes teniendo en cuenta un orden de prelación que establece la importancia de la entidad solicitante, sino que se examinará con detenimiento el mapa de nuestra provincia a fin de hacer la distribución de modo que por toda ella se extiendan los beneficios incalculables de esta obra magna, de cuya importancia ya nadie duda y por eso, por encima de mezquinas miras, lo aplauden todos sin sufrimientos ni ambages. Procedimientos salvajes Después intenta suicidarse Lugo.—El vecino de Sarriá Manuel Arias, de 55 años, por resentimientos con su convecino Mariano González, colocó en la madrugada pasada cuatro cartuchos de dinamita: dos en la pared mediana y otros dos en el patio. Además colocó otro en el estribo del automóvil propiedad de Mariano. Hecho esto, prendió fuego a un montón de paja, provocando un gran incendio, que redujo a cenizas la casa de Mariano. Gracias a los esfuerzos de los vecinos no se propagó el fuego a la casa del Manuel, que es medianera y a otras cinco de la manzana. Debido a la mala colocación de los cartuchos de dinamita, éstos causaron pequeños desperfectos. De estar bien colocados hubiera volado la casa y perecido la familia de Mariano. La guardia civil encontró a Manuel en un prado próximo cubierto de sangre y con cinco heridas que se produjo con ánimo de suicidarse; tres de arma blanca y dos de fuego. En grave estado ingresó en la enfermería de la cárcel. Homenaje a la memoria del doctor Rubio Puerto de Santa María.—En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado solemnemente el acto de homenaje a la memoria del médico Federico Rubio. Asistieron representaciones de Sevilla, Cádiz y Jerez. Se pronunciaron discursos en que se resaltaron las virtudes del médico.

DESDE GIJON El resultado del concurso para el empréstito de doce millones y medio de pesetas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Ayer, a las doce de la mañana, se celebró en el salón de sesiones de las Consistoriales la apertura de pliegos presentados al concurso abierto por el Ayuntamiento para ir a un empréstito de doce millones y medio de pesetas, extensivo a 19 millones, con destino a la ejecución de los grandes problemas locales de saneamiento. La distribución de los doce millones y medio, se hará en la siguiente forma: Suministro de fondos en metálico para pagar al Banco de Gijón la cantidad prestada, estudios, proyectos, dirección de los mismos, expropiación y otros que tengan que hacerse efectivos en metálico por la Corporación, 1.700.000 pesetas. Deuda de don Manuel Nájera Alésón, 600.000. Primera parte de las obras del Matadero, 300.000. Primera parte obras de alcantarillado, 2.700.000. Primera parte red de distribución de aguas, 500.000. Para parte de pavimentación y otras, 1.000.000. Para la primera parte de la totalidad de la traída de aguas, 5.700.000. Total pesetas 12.500.000. Presidió el acto el Alcalde, actuando de concejal de subastas el señor Eguren y como notario don Gonzalo Valledor, asistiendo la casi totalidad de los concejales y numeroso público, entre el cual se hallaban representaciones de las diferentes entidades bancarias. Los pliegos presentados fueron los siguientes: Banco de Gijón.—Ofrece una emisión por el Ayuntamiento de Obligaciones de 500 pesetas nominales al 98 y medio por 100, con una comisión del 2 por 100, y al tipo para el Banco de 96 y medio por 100, tomará los doce millones y medio, emitiéndolos en los distintos plazos que el Ayuntamiento tiene acordado y al tipo del 6 por 100 libre de impuestos presentes y futuros. Banco Gijónés de Crédito.—Tomará la emisión a la par con uno y medio por ciento de comisión. Si el Ayuntamiento emitiera de momento cuatro millones para las atenciones primeras, lo tomará a la par con el 2 por 100 de comisión, y los ocho millones y medio restantes los aceptaría a la par el día que se emitieran con el 2 y medio por 100 de comisión, y todos al interés del 6 por 100. Banco Minero Industrial, en combinación con la Sociedad "Construcciones y Pavimentos" y la "Unión Bancaria" de Barcelona.—Ofrece aceptar una emisión en títulos de 500 pesetas al 99 por 100, 6 por 100 de interés y sin prima de seguro. Ofrece también realizar las obras de saneamiento como contratista. Banco de Crédito Local.—Ofrece tres soluciones: Primera, ejecutar las obras de saneamiento pagando el Ayuntamiento el 6,60 por 100 del dinero empleado, y el 7,15 con 55 para amortización; todo ello libre de gastos e impuestos. Segunda. Entrega en metálico, el 1.º de Enero de 1928, cuatro millones de pesetas; en el 1.º de Enero del 29, otros cuatro; 1.º de Enero del 30, otros cuatro, y el 1.º de Enero de 1931, dos millones al 6,75 por 100, y una comisión, por inspección de obras, del 1 por 100. Tercera. Oferta 3.ª 19 millones emitidos al 6 por 100 de interés. Si los impuestos son de cargo del Ayuntamiento tomaría la emisión al tipo de 96, y si son a cargo del tomador, al 93 por 100. Los cuatro pliegos presentados al concurso son extensísimos, pero quedan resumidos en las sucintas características precedentes. Leídos los pliegos presentados, el Alcalde, señor Tuyá, agradeció a todas las personas que asistieron al acto su adhesión, y de modo especial a las entidades concursantes, anunciando que la Comisión Permanente y el Pleno municipal procederán ahora a hacer la adjudicación en la forma que determina el anuncio del concurso, y previos los informes técnicos que se estimen convenientes, dándose por finalizado el acto. El satisfactorio resultado del concurso fué motivo de júbilo en el Ayuntamiento, distinguiéndose el Alcalde en mostrar su complacencia por un éxito que confirma sus optimismos anteriores. Para exteriorizar estos resultados tan favorables a la vida gijonesa, se dispararon unos cohetes momentos después de terminado el acto de apertura de pliegos.

LOS DEPORTES LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Barcelona.—A las 5,40 tomaron salida de Reus 40 corredores para clasificarse en la segunda etapa de la vuelta ciclista a Cataluña. En los 189 kilómetros correspondientes a la etapa Reus-Igualada la lucha fué constante, llevándose a toda velocidad, pero demostrando su superioridad los corredores franceses y españoles. Llegaron los primeros a Igualada

VEA USTED LOS ESCAPARATES DE LA CASA VIENA

DONDE SE EXPONE UNO DE LOS JUEGOS PRESENTADOS EN LA FERIA DE MUESTRAS. DONDE ESTA CASA HA OBTENIDO UN TRIUNFO ARTÍSTICO.

LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

DISFRUTARÁN DE UNA REDUCCIÓN DEL 25 POR 100 EN EL NUEVO IMPUESTO, SI CALZAN SUS VEHICULOS CON SEMI-MACIZOS ELASTIC CONTINENTAL SON LOS DE MAYOR RENDIMIENTO Depositarios en Oviedo: NORIEGA y GALINDO POSADA HERRERA, 8—Teléfono 7-55

¡OJO, NOVIOS!

- No compreis un solo mueble sin visitar mi almacén
 - Armarios nogal satén, luna biselada 1.ª con seis perchas . . . 160 pts.
 - Idem ropero 1.ª con 6 perchas . . . 90 »
 - Cama matrimonio, con somier colchón y almohada . . . 85 »
 - Mesita de noche . . . 12 »
 - Mesas de comedor extensibles . . . 40 »
 - Aparadores modernos con mármol . . . 125 »
 - Colchones confeccionados . . . 25 »
 - Almohadas . . . 5 »
 - Cama de haya, somier 1.ª . . . 45 »
 - Sillas plegables, para establecimientos . . . 8 »
 - Juegos completos y toda clase de muebles, más baratos que nadie
- Casa CARLOS (Frente al Cuartel de Santa Clara) Teléfono 7-92 - OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Firma del convenio con Italia para la línea aérea Barcelona-Génova

DESPACHO DEL PRESIDENTE San Sebastián.—A última hora de la tarde el general Primo de Rivera recibió al embajador de Italia acompañado del alto personal de la Embajada, procediéndose a la firma del convenio con aquel país para establecer la línea aérea Barcelona-Génova. Más tarde recibió el jefe del Gobierno al conde de la Viñaza y al marqués de Merry de Val. Después se trasladó a la playa de Zarauz, donde se propone pasar unas horas de descanso. LOS COMBATES DE HILARIO MARTINEZ Nueva York.—La comisión de boxeo ha comunicado al boxeador Terrie que antes de su combate con Maegraph, anunciado para el 14 de Septiembre, tiene que combatir con Hilario Martínez, creyéndose que lo harán el 6 o el 13 del mes próximo. Hilario Martínez ha manifestado que piensa derrotar a su adversario por k. o., con lo cual procederá a depositar los 2.500 dólares necesarios para combatir el campeonato del mundo en el próximo invierno. Ha añadido que si vence en los pesos ligeros quiere solicitar el peso walter, pues aspira a poseer ambos campeonatos. LLEGA CHAMBERLAIN Paris.—Ha llegado el ministro de Negocios extranjeros inglés Chamberlain. EL "MISS COLUMBIA" Londres.—El aviador inglés Hinchliffe, que pilotará el avión de Levine, ha realizado con éste un vuelo

de los franceses Fanton y Le Drogo, que hicieron el recorrido en 6 horas, 35 minutos y 30 segundos.

EN ZARAGOZA A las siete de la tarde comenzó la Asamblea regional de Clubs de futbol. A las once y media de la noche seguía discutiéndose acerca de la legalidad de algunas representaciones. La reunión, que fué muy accidentada, se suspendió para reanudarla después de las doce de la noche.

NO HA GANADO LA JUVENTUD ASTRIANA Madrid.—Una agencia americana comunicó ayer a sus abonados que en el partido celebrado en la Habana entre los equipos Juventud Asturiana y Real Madrid, habían vencido los asturianos por uno a cero.

La noticia debe ser desmentida, pues venció el Madrid por dos a uno, siendo marcados por Urquiza y Peña. D. Faustino A. Pedrosa de la Vallina Con la mayor de las sorpresas, y también de las más dolorosas, recibieron los ovetenses la noticia del fallecimiento de quien era ciertamente un ovetense de corazón, de los que jamás ocultaba su amor y sus entusiasmos por la ciudad. Se trata de don Faustino A. Pedrosa de la Vallina, uno de los más antiguos empleados de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, en cuyas oficinas ha prestado sus inteligentes servicios. Le informa a un carácter excelente, que ahogaba toda inquietud y toda contrariedad. Era de un humorismo sano, pero iba aparejado con un espíritu noble y generoso, pues no se hablaba a don Faustino de una necesidad sin que él acudiera a remediarla con presteza. En política se había significado por su lealtad y por su cariño al ilustre jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, quien le distinguía con sus afectos. A las doce de la mañana de ayer, en la iglesia parroquial de San Juan el Real, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, viéndose el amplio templo invadido por los que fueron amigos del señor Pedrosa. Por la tarde, a las cinco y media, se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador,

formándose con este motivo una de las comitivas fúnebres más numerosas y selectas. Los duelos estaban formados: El de la Empresa de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, por el director don Antero Coronas, y los empleados don José Galbán y don Castor Fano. El de amigos, por don Melquiades Alvarez, don Alfredo Martínez don Higinio Cuesta, don Venancio Díaz y don Enrique González. El de familia, por el hermano político del finado don Manuel Merino, y los sobrinos don José Viera, comandante de la zona de Oviedo; don Luis Acebal y don José y don Víctor Pedrosa. A su distinguida familia, muy estimada en LA VOZ DE ASTURIAS, en especial a la viuda doña María de la Luz Acebal de la Vega hermano el prestigioso corredor de Comercio de esta plaza don Armand, hermanos políticos doña María Acebal, doña Carolina Beano-Aguirre y don Manuel Merino, enviamos el sincero testimonio de nuestro pesar por la inmensa desgracia sufrida.

La reunión de ayer Se acepta la dimisión del director del Orfeón Con asistencia de la mayoría de los asociados, se celebró anoche Junta general extraordinaria del Orfeón en su domicilio social. El asunto a tratar era si se admitió o no la dimisión del director don Gal Borbolla, lo que dió motivo a un amplio debate. Después de la intervención de varios que lamentaron la decisión de señor Borbolla, el asunto pasó a votación. El resultado de la votación fué aceptar la dimisión por mayoría de votos. A continuación se acordó nombrar una comisión formada por directivos y por un orfeonista de cada cuerda, encargándose de las gestiones para sustituir a don Gal Borbolla.

SECCIÓN RELIGIOSA NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA

Hoy, miércoles, día 31, dará principio en la capilla del Colegio de los Padres Jesuitas la novena que todos los años se celebra en honor de la Virgen de Covadonga. Se tendrá por la mañana en la misa de seis y media y por la tarde las siete y media. De los sermones está encargado el padre Luis Garrote, sacerdote jesuita.

¡Turistas! VISITANDO EL Hotel Royalty, de Vegadeo se complementan vuestras excursiones.

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

DE SOCIEDAD

Hoy sale para Madrid el inteligente joven don Juan Pablo García, ex-becario del Liceo Mierense y que ha sido pensionado por nuestro Ayuntamiento para cursar en la Corte los estudios para Ingeniero de Caminos. Le deseamos buen viaje y muchos éxitos.

—Para las Caldas, donde pasará breve temporada, ha salido la esposa de nuestro particular amigo y acreditado impresor don Francisco Bárcena.

—Se encuentra entre nosotros el querido amigo y culto notario don Joaquín Antuña Montoto, que pasará al lado de sus padres unos días. Bien venido sea y que su corta estancia en la villa de sus cariños le sea también muy grata.

—Recordamos a los lectores que laremos cabida en estas mismas columnas a las adhesiones en favor del notable cantante Juanín Menéndez.

—Para Gijón ha salido la apreciable esposa e hijos del activo jefe de la Agencia Comercial de Abilafía, don Julio Méndez Vigo.

—Ha reanudado de nuevo sus tareas informativas, después de varios días de ausencia, el querido amigo y compañero don Pedro Martínez.

—Se encuentra algo mejorado en la grave dolencia que le aquejaba, el acreditado industrial dueño del Café Franco Astur, don Antonio Neiras. Muy de veras lo celebramos.

—Nuestro muy estimado amigo y culto empleado de este Ayuntamiento don Jaime Sanz Narciso, ha regresado a esta villa, procedente de Rodillero, para donde había salido con el fin de visitar a su distinguida familia.

EL CEMENTERIO CATOLICO

Ya no es esta la primera vez que desde estas columnas hemos expresado la necesidad de dar nueva forma a la antiquísima que existe hasta ahora en nuestro cementerio católico en lo referente a la distribución de sepulturas.

En cualquier otro recinto de esta índole donde entreis habreis de observar siempre la curiosidad y cuidado especial que se pone en este sistema de enterramiento por el cual, con facilidad suma y previo un minucioso registro numerado que se lleva pronto, se podrá averiguar donde yace el ser querido.

Aquí ocurre todo lo contrario, cuando el caso doloroso de que en la fecha señalada en la que todos cuantos duermen el sueño eterno tienen un recuerdo de sus deudos o amigos la corona de flores o los cirios alumbran o adornan sepulturas extrañas, dado lo difícil que resulta de precisar el sitio donde reposa el cadáver.

En lo referente a la distribución de sepulturas deja también bastante que desear nuestro cementerio, viéndose con preferencia la falta lamentable de un orden preciso.

Solo con un poquito de buena voluntad y de interés pudiera conseguirse el nuevo procedimiento que pretendemos y que sigue las mismas e idénticas formas del más humilde composante.

También se carece aquí de la precisa capellanía que para esta reforma de que hablamos es muy necesaria.

Y a propósito de esto, y confiando en que la dolencia que en estos momentos aqueja al venerable sacerdote don Valeriano, habrá de entrar en período de más optimismo, brindándole así la mejoría que todos anhelamos, bien estaría que para él se reservase este cargo, que a sus años y tras el duro bregar de sacerdocio, sería un lenitivo en los últimos años de su preciosa existencia.

PILONA

DE SOCIEDAD

Procedente de Barcelona, llegó a San Román de Villa, don Enrique Laasale, presidente de aquella Asociación, y su encantadora hija Amparito, quienes pasarán una temporada con sus íntimos amigos los señores de Arduara, en su hermosa posesión de El Palacón.

ODIJO

En La Piñera, y tras larga e insistida dolencia, dejó de existir el día 24 del actual, doña Dolores Díaz.

Descanse en paz y reciban sus hijos, hijos políticos, nietos y de-

más deudos, nuestro sentido pésame.

ROBLEDO DE CERECEDA

Como oportunamente anunciamos, el jueves 25 del actual, tuvo lugar en aquel panorámico pueblo la fiesta de San Martín, con solemne función religiosa. Por la tarde hubo animada romería en el hermoso prado del "Xarriquin", donde se dió cita la juventud de Parres y Piloña.

Por la noche estupenda verbena, que duró hasta la madrugada, cuando "ya cantáben los paxarinos".

Lin de Pepa.

INFIESTO

"LA BENEFICA DE PILOÑA"

He aquí un nombre que solo al pronunciarlo, como si poseyera un poder mágico, superior a su propia significación, hace vibrar con entusiasmo los sentimientos humanos de todo un pueblo. Raro es el lugar donde haya reunidas algunas personas, que sus conversaciones no recaigan inmediatamente sobre esta Sociedad admirable, que un día y otro, con entusiasmo y abnegación suma, viene realizando una labor tan altruista y humana como es el llevar, allí donde en el lecho del dolor yace agarrado por la enfermedad un semejante, el remedio para combatir el mal, consistente en remedios y metálico.

Doce años largos lleva constituida esta benemérita Sociedad, y ya suman varios cientos los arrancados a las garras de la muerte, reintegrándolos a la familia, que con lágrimas y palabras salidas del corazón, bendicen a quienes les ha podido devolver el único puntal del hogar, que ya creían perdido para siempre.

Honor a ti, admirable Sociedad, que cumples fines tan altruistas! Honor a vosotros, señores de la Benefica, que con tanta actividad y entusiasmo hacéis cumplimiento a los mandatos que recibís! Muchas son las palabras de agradecimiento que recibís, pero muchas más merecéis, pues si vuestra obra, hasta ahora es grande de toda grandeza, la sucesiva a realizar será sublime, ya que habreis construido y consolidado ese soberbio edificio, que será un verdadero santuario a donde vayan a postrarse cuantos alberguen en sus pechos sentimientos nobles; y una prueba de ello es esos miles de almas que el día de su inauguración desfilaron por él, así como el lleno tan rebosante que tuvisteis en la función que a beneficio de la Sociedad disteis aquel memorable día, lleno que se repetirá el próximo día 4, a juzgar por el entusiasmo despertado en todo el pueblo al solo anuncio de que el Cuadro de Declamación, por vosotros creado, representará las bonitas comedias "Pepita Reyes" y "La criatura".

Nosotros, desde estas columnas, que siempre han estado dispuestas a la defensa de todas las causas nobles, nos ofrecemos para todo lo que signifique beneficios para esa entidad, que tan alto está poniendo el nombre caritativo de este pueblo. Para ello comenzamos por recordar a todos los piloneses, que por segunda vez se les ofrece ocasión, el 4 de Septiembre, de manifestar sus buenos sentimientos acudiendo al salón teatro de "La Benefica", a las diez de la noche, en donde su ya notable Cuadro de aficionados representará dos de las más bonitas comedias del teatro castellano.

Creemos que solo este aviso será lo suficiente para que el salón se vea repleto, dando con ello muestras de gran altruismo y amor a la cultura, al mismo tiempo que se hace obra benéfica y se pasan unas horas agradables y de honesta diversión. Que así será, es nuestra mayor convicción.

Corresponsal.

SOTRONDIO

FUNERALES

El día primero de Septiembre, a las nueve de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Martín del Rey Aurelio, se celebrarán los funerales por el eterno descanso del soldado Jesús Suárez Lorda, que ha muerto en la Fábrica de Trubia por salvar la vida de un compañero suyo.

Corresponsal.



Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su postración. Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad Imitaciones.

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería

CAMPOMANES, 24-OVIEDO

CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.

HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES

El que visite esta casa es cliente seguro.

TELEFONO 7-27.

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS
BAÑOS FOTOGRAFICOS

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES—ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIVADEVILLA, 8.—Teléfono 6-76.—OVIEDO

Pola de Siero

GRANDES FIESTAS DEL CRISTO DE SANTA ANA

La Comisión de Fiestas de Pola de Siero, se ocupa activamente en la preparación de las que este año se celebrarán en honor del Santo Cristo de Santa Ana, los días 3, 4 y 5 de Septiembre.

Dicha Comisión quiere continuar haciendo estos festejos que el año anterior no se efectuaron, y que siempre resultaron muy animados, tanto las fiestas profanas como la religiosa, con la que se rinde un fervoroso homenaje de devoción al Santo Cristo, tan venerado en todo el concejo.

La Comisión espera poder dar a las fiestas el mayor esplendor y aunque todavía no tiene el programa ultimado, se complace en anunciarlas al público.

Se proyecta la ya indicada función religiosa muy solemne, y los demás festejos profanos de rigor, como conciertos, paseos, verbenas y juegos diversos.

Y uno de los números en cuya or-

Colegio S. Luis-Pravia

(FUNDADO EN 1894)

Baratísimo para Bachilleres y Alumnos de Comercio
PENSION ANUAL 1810 pesetas por enseñanza y pupilaje con BUEN PROFESORES experimentados

La Guaza.

Casa Natalio

CORBATAS y PAÑUELOS

Siempre lo más nuevo

SAMA

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo, desde hace unos días, nuestro distinguido amigo don Hipólito García Argüelles, acreditado industrial de esta plaza y presidente del Círculo Mercantil de Langreo.

Deseamosle pronta curación.

PESAME

Enviamos sentido pésame a nuestro apreciable amigo el practicante don Manuel Lera y demás familia por el fallecimiento de su señora madre política doña Felicidad Tampusca (que en paz descanse).

SINDICATO DE LABRADORES LANGREANOS

Convocatoria.—Se convoca a junta general, que se celebrará el domingo próximo, día 4 de Septiembre, a las once.

Como el asunto a tratar es el mismo consignado en las dos convocatorias precedentes, hacemos el tercer llamamiento, advirtiendo a todos los sindicados, que cumplidos los trámites reglamentarios, recaerá acuerdo cualesquiera que sea el número de asistentes, y hemos de añadir, que nos causa verdadero disgusto la glacial indiferencia de muchos compañeros en presencia de un asunto de tan trascendente importancia para nuestro Sindicato.

Sama, 29 de Agosto de 1927.—El Secretario, Juan Castro.—Visto bueno: El Presidente, Gabino A. Miranda.

Corresponsal.

UJO

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada de estudios en Oxford (Inglaterra), regresó a ésta don Manuel Arana Fresno.

—Se encuentra entre nosotros, el virtuoso párroco de Villagallegos (León), don José Pérez González.

—Después de pasar una temporada entre nosotros, regresaron a Valdavia, los aventajados estudiantes del Seminario Conciliar de León, don Pablo y Emilio Serrano, a los que acompaña el virtuoso seminarista de Valdedios, Alfredo González.

—De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad al joven mierense Juan Pablo García.

UN BAILE

Días pasados se celebró en Fierros, con motivo de la festividad de San Bartolomé, un baile de sociedad, que fué amenizado por la renombrada orquesta "Sol", del Club Deportivo de Ujo, y que resultó muy madísimo, concurriendo lo más escogido de la buena sociedad de Fierros.

Corresponsal.

CORNELLANA

DE SOCIEDAD

Nos ha sido gratisimo el haber estrechado en esta localidad la mano de nuestro entrañable amigo de La Felguera don Florentino Suárez Martínez.

—Pasan unos días al lado de sus hermanas el afamado especialista de Oviedo don Adolfo Villapadriera y su distinguida esposa doña Encarnación.

Grata estancia les deseamos. —Salíó para Barcelona y otras importantes poblaciones, el rico americano don Valentín López.

—Regresó a Oviedo, después de haber pasado una temporada en las Casas del Puente, la distinguida señorita Maruja Granda.

Corresponsal.

Vega de Anzo (Grado)

AMENAZAS DE MUERTE

En el simpático pueblito de Vega de Anzo, pudo haber ocurrido el día 22 del corriente una sensible desgracia.

Un sujeto, llamado José Fernández, sin profesión ni ocupación conocida, y que habita en concepto de "veraneante", por gracia de sus familiares, una modesta casita del monte o pináculo llamado "El Bovedal", al regresar a las diez de la noche a su domicilio, después de haber estado, en animados coloquios, con su íntimo amigo "Jorge", y a pretexto de que le acometía un perro de don Francisco Martínez, revolver en ristre, amenazó de muerte a la señora de éste y a dos de sus hijos, niños de corta edad.

La inmediata ocultación de las

personas ofendidas, evitó una verdadera desgracia, pues el "bravo" y "pundonoroso", como "valiente" agresor, es ruin de espíritu y acciones.

Del hecho se dió conocimiento al puesto de la Guardia civil de Grado, quien inmediatamente se trasladó a Vega, sometiendo al José Fernández a una detenida indagatoria, y haciendo después un minucioso registro en busca del arma, la que no apareció, sin duda por haberse ocultado, llevando detenido a Grado y a disposición del juez señor Maqueda, al ofensor.

Corresponsal.

Valdesoto (Siero)

ENLACES MATRIMONIALES

El sábado, 27 del actual, se verificó el enlace matrimonial de la agraciada señorita Adelina Fernández Gutiérrez con el apreciable joven de Pumarabule Secundino López Fernández, ambos pertenecientes a estimadísimas familias.

Bendijo la unión el codjutor don Víctor Casal Llaneza, representando al Juzgado don José Pérez Novat, y siendo padrinos don Manuel, tío del novio, y doña Generosa Rodríguez, madrina de pila de la novia.

Después todos los acompañantes, que eran numerosos, fueron espléndidamente obsequiados con suculento banquete en casa de los padres de la novia, reinando mucha alegría.

Eterna luna de miel deseamos a los contrayentes y felicidades a sus respectivas familias.

—Acto seguido también se verificó el de la bella señorita Avelina López Cabeza con el estimado joven Aquilino García Alonso, siendo apadrinados por don Florentino Díaz Cabeza y doña María de la Oliva Vega.

Después del acto nupcial, a todos los invitados se les obsequió con un gran banquete, reinando mucha animación.

Que sean felices en su nuevo estado.

NUEVAS PROCLAMAS

Se leyeron el domingo en nuestra iglesia parroquial las de los estimados jóvenes Emilio Villa y Rosaura Menéndez.

Nuestra felicitación.

Corresponsal

GRADO

MUNICIPALES

La Comisión municipal Permanente, en sesión celebrada el sábado 27 del actual, a propuesta de don Eulogio Patallo, primer teniente alcalde en funciones, tomó el buen acuerdo de dirigirse al señor ingeniero-jefe del Circuito de Turismo y firmes especiales, en solicitud de que sea asfaltado el trozo de carretera comprendido entre el puente de Grado y el barrio de La Podada.

Es de esperar que la demanda sea atendida y se acabarán de una vez las molestias que ocasiona el enorme tráfico que dicha carretera tiene, y que se hacen insoportables, especialmente a la hora de los trenes, que en el verano los automóviles levantan nubes de polvo y en el invierno lanzan contra los transeúntes y contra las fachadas ramalazos de lodo.

DE TEATROS

La compañía María Palou, que dirige el conocido literato Felipe Sassone, hará su presentación en el bonito teatro de Grado el miércoles 31, con la bonita comedia en verso de Ardaivin, "Rosa de Madrid".

Se despedirá el jueves, día primero, con "La ermita, la fuente y el río".

A este nuevo esfuerzo de la empresa esperamos que ha de responder el público, dado que es difícil que se presenten ocasiones, como ésta, de admirar el trabajo de una compañía como esta y deleitarse con obras como las anunciadas.

Corresponsal.

CANDAS

EL FESTIVAL PRO-BANDA

Por el muy activo director de la misma, don Joaquín Fernández, se nos ha facilitado una copia del programa, cuya función se celebrará en el Teatro Marina, hoy, miércoles, 31 del actual.

1.º Sinfonía por la orquesta.
2.º "El huésped del Sevillano", de J. Guerrero, por la banda.
3.º El divertido juguete cómico, en tres actos, original de don P. Mu-

“LA VOZ” EN GIJÓN

INFORMACIÓN

LOS OBREROS EN PARO FORZOSO

Cumpliendo lo dispuesto en una circular del Gobierno civil, respecto a la estadística de obreros en paro forzoso, la Alcaldía interesó de las Sociedades Obreras de la localidad le faciliten los datos precisos para la mayor exactitud de dicha estadística, con lo cual se beneficiará a la clase trabajadora.

OBRAS DE PAVIMENTACIÓN

El primero de Septiembre próximo comenzarán las obras de pavimentación, utilizando adoquinado de pórfido, procedente de Pola de Lena, en la carretera de la Costa, empezando en la Puerta de la Villa. Estas obras serán ejecutadas por el ramo de Obras públicas.

EL “ALFONSO XIII”

En las primeras horas de la mañana de hoy es esperado en el Museo el trasatlántico “Alfonso XIII”, que se dirige a los puertos de Habana, Veracruz y Tampico. En el nuestro recogerá 142 pasajeros y 60 toneladas de carga, zarpando por la tarde.

SECCION MARITIMA

Sigue el régimen de turbón y también persiste la marejada. Reinaron vientos del cuarto cuadrante. A la puesta de sol señalaba el barómetro 766,8 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: “Buen tiempo poco estable. Aumento probable del Levante en el Estrecho”.

Entradas

Cabo Creux, general, Coruña. Conchita, idem, Santander. Comercio, idem, Lluarca. Rosita, idem, Avilés.

Salidas

Orozko-tar-Mikel, vacío, Noya. Durango, carbón, Barcelona. Paulina, general, Santander. Prudencia, idem, idem. El Gaitero, idem, Villaviciosa. Rosita, idem, Santander. María, carbón, Bilbao.

Laviana.—Contra José Martínez Alvarez, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Hévia.

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Salón Torneo.—Hoy, a las siete y cuarto y diez y media, último día de la hermosa película “La isla de Cuba”.

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón) Veliga, Próstata) De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

RIFA

El cuadro del pintor don José Torralba, se rifó en el Café Pasaje y correspondió al número 932. El agraciado puede pasar a recoger su premio a dicha casa.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza Guardia de Cárcel.—Zapadores. Retén de Fábrica.—Príncipe. Campo de Tiro.—Príncipe. Capitán de día, hospital y provisiones.—El de Zapadores don Francisco Ramiro Sánchez. Imaginería de Idem, idem e Idem.—El del Príncipe don Francisco Morales Leal. Del Príncipe Cuartel.—Capitán don José M.ª Sousa. Guardia y compra.—Alférez don Eduardo Fernández. Imaginería, visita, hospital y vigilancia. Alférez (escala reserva) don Francisco Camacho. Zapadores Misadadores Cuartel.—Capitán E. R.ª don Fermín Huergo Fernández. Guardia y compra.—Teniente D. Francisco Dopico González. Imaginería, visita, vigilancia y hospital. Teniente don Antonio Pérez Castresana.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa de frituras. Huevos al espejo. Calamares en su tinta. Langosta dos salsas. Congrio a la marinera. Lenguados al sartén. Bonito asado. Merluza frita. Truchas en pebre. Espárragos salsa alioli. Ríñones a la broche. Lengua a la moda. Manos de cerdo a la española. Ternera a la perigod. Chuletas a la bechamel. Lomo frito con patatas. Pollo a la pastora. Pichones en salmía. Cordero a la casera. Ternera asada. Bistec al picatoste.

POSTRE

Helado mantecado.—Tarta asturiana.—Queso de almendra.—Tarta Alicia.—Fruta y queso.

Cocina casera.—Servicio al cubierto y a la carta.

MONTES

ARTICULOS INGLESSES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

ALMACENES FONTELA

CASA CENTRAL: Frente a la Iglesia de San Juan

SUCURSAL: Frente al Banco de España

Estos almacenes están preparando para 1.º Septiembre una **GRAN LIQUIDACIÓN** de los artículos de verano y otros varios por fin de temporada, a precios increíbles, solo por 15 días

NO HAGAN SUS COMPRAS SIN ANTES VISITAR ESTA CASA

ESPECIALIDAD EN PAÑERÍA Y GÉNEROS BLANCOS

DIPUTACION PROVINCIAL DE ASTURIAS

Anteproyecto de repoblación forestal

(Continuación)

PINO INSIGNE O DE MONTERREY.—A falta de datos en locales, adoptaremos para esta especie los obtenidos en Vizcaya, región de clima idéntico a la nuestra y, en muchos puntos, también de suelo semejante.

Estos datos son: Turno... n=30 años. t=0,05. I-a=0,0 vol. de cada pino en la segunda entresaca (a los 20 años); 0,125 m. cúbicos, que por cierto es la mitad del obtenido en la práctica, y se ha rebajado por razones de prudencia. Vol. de cada pino a los 30 años=0,600 m. cúbicos, también rebajado del obtenido.

En cuanto al precio, en Vizcaya se le ha fijado en 50 pesetas el metro cúbico en pie, pero aparte que se trata de montes mejor comunicados con los mercados, no nos atrevemos a fijar precio alto por tratarse de madera que no tiene mercado local; aunque seguramente le tendrá y bien asegurado, para minas, embalajes, etc.

Le fijamos, pues, el mismo precio que al pino marítimo, 25 pesetas en pie.

Aplicando los valores dichos, tendremos:

Renta bruta por hectárea, 256 pesetas.

Idem idem para las 11.000 hectáreas proyectadas, 2.816.000 pesetas.

ROBLE ROJO DE AMERICA.—Con arreglo a los resultados vistos en la Montaña de Covadonga, hemos fijado los siguientes datos:

Turno... n=50 años. t=0,045.—Primera entresaca, a los 15 años. Vol. por árbol=0,150 m. c. Segunda entresaca, a los 30 años. Vol. por árbol=0,50 m. c. Corta final, a los 50 años. Vol. por árbol=1,30 metros cúbicos. Número de árboles de la primera corta, 1.000. Idem de la segunda, 1.000. Idem de la final, 500. Precio del metro cúbico de madera: a los 30 años, 40 pesetas metro cúbico. A los 50 años, 60 pesetas m. c.

El importe líquido de la primera entresaca se calcula a razón de una peseta por árbol. Las demás, por el volumen y el precio.

Aplicando estos valores en la fórmula de la renta, tenemos:

Renta bruta por hectárea, 484 pesetas.

Idem idem para las 4.000 hectáreas proyectadas, 1.936.000 pesetas.

EUCALIPTO.—Con arreglo a los resultados obtenidos de nuestros experimentos en varios montes de la provincia de Santander, tendremos los siguientes valores:

Turno... n=30 años. t=0,05.—Primera entresaca a los 10 años. Número de pies=1.000. Producto líquido de cada uno: una peseta. Segunda entresaca, a los 20 años. Número de pies=1.000. Volumen de cada uno=0,40 metros cúbicos. Precio del metro cúbico en pie a los 20 años, 40 pesetas. Corta final, a los 30 años. Volumen de cada pie=1,50 metros cúbicos. Precio del metro cúbico en pie a los 30 años: 60 pesetas. Número de pies de la corta final=500.

Aplicando estos valores a la fórmula de la renta, tenemos:

Renta bruta por hectárea, 1.105 pesetas.

Idem idem para las 2.000 hectáreas proyectadas, 2.210.000 pesetas.

No sabemos los términos en que se ha de solicitar el consorcio con el Estado para la realización de es-

te tan importantísimo proyecto, por lo que, para el caso en que la Corporación provincial opte por la subvención, corriendo todos los gastos, incluso los de Dirección y Administración, por su cuenta, insertamos a continuación el coste anual probable por este concepto, y su importe por hectárea.

GASTO ANUAL PROBABLE DE DIRECCION Y ADMINISTRACION.—Cada año del primer decenio, 27.325 pesetas.

Idem idem idem segundo idem, 32.650 idem.

Idem idem idem tercero idem, 38.650 idem.

Y por consiguiente: Gastos por este concepto durante los treinta años que ha de durar la creación de los montes: 986.250 pesetas.

Por lo tanto: Gasto por hectárea, 39'45 pesetas.

No hemos determinado hasta ahora más que la renta bruta anual, pero conviene saber el importe líquido, para lo cual no hay más que deducir de la renta anual bruta la expresión:

$$g (1+t)^n - G$$

$$(1+t)^n - 1$$

en la cual las letras “n” y “t” significan lo que ya sabemos, y las letras “g” y “G” significan, respectivamente, el coste de repoblación por hectárea—sin los gastos de Dirección y Administración—y el gasto anual de conservación una vez que se han terminado las obras, referido, por supuesto, a la hectárea. Para terminar, exponemos un resumen financiero de la obra.

(Continuará.)

Bar SEVERO

(SUCESOR DE BARRIL)

SE RECIBEN

MARISCOS A DIARIO

Tintes domésticos

WIKI

Los más conocidos. — Los más económicos. — Los mejores

FAMOSOS POR SU COLOR

PERMANENTE

En «papeletas», para teñir en caliente y en frío, en todas las droguerías

1,80 PESETAS

caja GALLIOL cura gallinas enfermas, pollos, palomas, etc

VENTA:—Farmacias, Droguerías y Centros de específicos de España DEPOSITO GENERAL:—Farmacia de González, Ortuella (Vizcaya)

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. — Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. — Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llanteras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de París. — Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Correo: Apartado 21. — GIJÓN — ASTURIAS. — Telegramas: «MOREDA — GIJÓN»

PARA LOS PRODUCTOS INSECTICIDAS Y RATICIDAS

de la casa «BAYER» deseamos representante o comisionista bien relacionado con los drogueros y corporaciones oficiales, a fin de confiarle su venta en toda la provincia

DIRIGIRSE CON REFERENCIAS A LA CLINICA COMERCIAL Y FARMACÉUTICA S.A.

Apartado de Correos 280.—BARCELONA

CASA EN VENTA

Por tener que ausentarse su dueño, se vende una de moderna construcción de planta baja y piso, en muy buen sitio. Informes en esta Administración.

Garage Asturias

SANTA CLARA, 22. — Teléfono 7-30. — OVIEDO

Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos BERLIET y O. M.

Visite Vd. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que más le conviene.

En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la camioneta de 500 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.

Precios de Fábrica, sin intermediarios.

Neumáticos y bandajes de todas las marcas.

Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzol.

Precios sin competencia.

Prensa eléctrica para montar bandajes.

Compresor para inflado de neumáticos.

Sección especial para carga de baterías.

Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado.

Salón para 140 coches.

Servicio permanente.

Teresa Suárez

MODISTA — CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

«Los Previsores del Porvenir»

Asociación mútua nacional de ahorro para pensiones vitalicias

Se fundó en Mayo de 1904, con CINCO asociados y VEINTICINCO pesetas de capital. Hoy cuenta con más de 360.000 inscriptos y más de 128.000.000 de pesetas.

Se admiten a todos los sexos en todas las edades y de cualquier nacionalidad, desde UNA hasta CINCUENTA cuotas mensuales. Hay caja de AUXILIOS y REINTEGROS con cuatro modalidades distintas.

Funciona nuestro BANCO POPULAR con su CAJA de AHORROS, CUENTAS CORRIENTES etcétera. DESDE Julio se paga el cupón número 1 de las acciones.

Todo asociado, representante legal o beneficiario que quiera adquirir acciones o aumentar el número de éstas, puede suscribir el boletín correspondiente hasta el 15 del próximo Septiembre.

Para más informes dirigirse al REPRESENTANTE EN OVIEDO: FRANCISCO IZQUIERDO, Martínez Vigil, 10, 2.º.—Teléfono. 654.

Tienda de comestibles en sitio céntrico, catorce años establecida, con o sin piso, rentas módicas, sin prima y existencia a precio coste, se traspasa por tener su dueño que dedicarse a otro negocio. Informes: Gascona, 1. (Almacén de vinos).

Carbonería del CENTRO OBRERO

CAVEDA, 12.—Teléfono 6-17

Se rebaja el precio del carbón.

Galleta: Un saco de 50 kilos. 3.00 ptas.

Granza: Un » de 50 » 2.80 »

HOSPEDAJE.—Se ofrece en familia, en condiciones económicas, a joven de buenos antecedentes. Razón:—Relojería Solís, Rosal, 1.

SE VENDEN: Pulidora con cinco ruedas esmeril y brilo «Universa» con 34 discos. Fragua portátil y 40 metros de estera embreada para cubrir tejedaje y radiador Renault y Scar.

Guillermo Rivas, Argüelles, 5. Oviedo.

POR TENER que ausentarse se traspasa confitería en buenas condiciones. Informar con Claudio Suárez.—Universidad de Oviedo.

OFICIAL con 50 o 60 pesetas de sueldo se necesita en la peluquería de Avellana.—Calle de Manuel Pedregal.—Oviedo

SE VENDE en Pumarín una casa nueva (Villa Luisa) compuesta de seis habitaciones, cuarto de baño, jardín y patio. También se vende instalación completa de Cine, compuesta de máquina Arco-espejo motor-resistencia, seis bobinas y 125 sillas de rejilla. Todo ello muy barato. Informes: Tenderina 53, 1.º

HABITACION.—Se alquila una en Alta mira, 5, 2.º

ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905

INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.

EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA

ESTUDIOS DE COMERCIO

ESPECIALMENTE PRÁCTICOS.

PRESENCIALES

INTERESES ASTURIANOS

Vegadeo y el ferrocarril de Gijón a Ferrol

En el proyecto aprobado del ferrocarril de Gijón a Ferrol, existen dos soluciones para cruzar la ría del Eo; una desde San Román de Figueras a San Miguel de Ribadeo, y la desembocadura de la ría, por medio de un puente de 550 metros de luz y 33 de altura, y otra por Vegadeo, junto al actual puente de Porto, soluciones que se hallan pendientes de la diligencia de replanteo próxima a practicarse; y, teniendo en cuenta el interés nacional de esta línea, que ha de unir las fábricas de Trubia y Oviedo y la de Lugones y la de la Felguera con el Arsona del Ferrol; que, además, debe asegurar—aun en los mayores temporales de invierno—el camino entre la capital del reino, los cuerpos de Ejército y la costa Cantábrica; considerando que el aspecto estratégico de la vía de que se trata y la necesidad de evitar toda obra que pueda perjudicar la navegación en la ría del Eo, al amparo de la cual viven los concejos enclavados en ella, cuyas capitales son Castropol y Vegadeo en Asturias, y Ribadeo en Galicia, impone una solución inspirada en la justicia, cual es la de que el ferrocarril se acerque por igual y que también por igual favorezca a Castropol, Vegadeo y Ribadeo: que los ocho concejos de Asturias que hay a espaldas de Vegadeo, y otros cuatro que hay en igual situación, aunque enclavados en la provincia de Lugo, ocupan una superficie de 1.637 kilómetros cuadrados, con más de 88.000 habitantes, cuyo puerto natural es Vegadeo; que las vías son tanto más beneficiosas, cuanto más desarrollo tengan en su recorrido y más pueblos atraviesen, varios Ayuntamientos de esta comarca, en defensa de sus intereses, se proponen solicitar del excelentísimo señor ministro de Fomento que, desde luego, se opte por el cruce de la ría del Eo en Vegadeo, junto al actual puente de Porto, con lo cual quedarán a salvo los intereses de la navegación, libre el puente de una acometida enemiga y respetados los intereses de un inmenso territorio.

Este cruce tiene su fundamento legal en el informe de las Jefaturas de Obras públicas de Oviedo y Lugo, emitido el año 1888, cuando se trataba por el Gobierno de un plan de ferrocarriles secundarios, y no menos lo abona el anteproyecto de esas vías publicado en la "Gaceta" de 13 de Enero de 1893.

Lo ampara, también, el ilustrado y prestigioso coronel de Ingenieros don Eusebio Jiménez Luesma, en sus libros "Ferrocarriles estratégicos", escrito el año 1902, y "Ferrocarriles secundarios", que es la Memoria — ligeramente modificada — que presentó al Estado Mayor Central, como miembro de la Comisión designada para proponer el plan de Ferrocarriles subvencionados; y, de manera terminante, lo apoya la Real orden de 26 de Marzo de 1908, abriendo el concurso de proyectos para el ferrocarril que nos ocupa, de Gijón a Ferrol, en cuya Real orden, "dictada después de oír la Junta de Defensa Nacional y el Consejo en pleno de Obras públicas", se establece:

"No deberá trazarse la línea a vanguardia de aquellos puntos fortificados permanentemente o que se presume lo han de ser y se hallen en la proximidad del trazado que ha de dárseles. Se procurará que pase a una distancia tal de la costa, que la vía y principalmente las obras de alguna importancia, no puedan ser destruidas por la artillería de los barcos enemigos, evitándose también que pasen demasiado cerca de los puntos bajos de la costa, donde por no existir acantilados y haber accesos fáciles sean posibles los desembarcos. Cuando no sea posible conseguir lo anterior, a no variar por completo el trazado general de la línea, se procurará, en aquellos trozos en que no haya medio de evitarlo, que la vía y obras no sean visibles desde el mar", ocultándose las si no hubiera otros medios, con vallados o plantaciones." Con el puente en la desembocadura de la ría, si el ferrocarril no se hiciera por las inmediaciones de Vegadeo, se inutilizaría la entrada de los buques en el mejor puerto natural del Cantábrico, con lo cual se haría imposible la vida de una extensa comarca; no podría tener nunca

efectividad la base submarina proyectada para Vegadeo por el general Bermúdez de Castro en su plan de Defensas militares de Asturias del año 1920, ni ninguna otra mejora de la que es capaz y merecedora la espaciosa ría, así como tampoco "andaría efectiva virtualidad dicho ferrocarril, excluyendo de sí la necesidad de ayudar a una extensa e importante zona y a una villa como Vegadeo, extraordinariamente industrial y comercial, la que, además, en 1903 y en 1911, ha reunido dos asambleas magnas, que fueron la piedra angular de esa línea, mereciendo por eso todo lo que tuviera apariencia de favor en su obsequio.

Gloria al inolvidable don Everardo Villamil, iniciador y organizador de esas asambleas memorables, y que su alma buena proteja el comienzo de las obras del ansiado ferrocarril por este Vegadeo de sus amores, por lo que tanto luchó y con tanta fe trabajó.

D. B. Vegadeo y Agosto.

Festejos en la provincia En Laviana

LAS FIESTAS DEL OTERO Por fin, como habíamos anunciado, se celebraron solemnemente estas tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora del Otero, los pasados días 13, 14 y 15.

La Comisión, compuesta de los activos jóvenes Agustín Macho, Aurino Sánchez y Aquilino Alonso, trabajó con mucho entusiasmo para "improvisarnos" un programa que resultó bonito y atrayente, habiéndose hecho de él justos y merecidos elogios.

La iluminación, que lució los tres días de verbena, debida al conocido y estimado Luis Zapico, fué muy del agrado del público y de los visitantes, comprendiendo a lo largo de las carreteras de arriba y de abajo y la Plaza del Ayuntamiento, especialmente el kiosco, que estaba sorprendentemente alumbrado.

El día 13, gruesos palenques anunciaron el comienzo de los festejos, estando la primera verbena muy concurrida y animada, amenizada por organillos, gaita y tambor y la banda de música de la Pola, que cada vez va perfeccionándose más y completando su ya escogido repertorio.

Al amanecer del domingo, alegres dianas por las calles de la villa, anunciaban la continuación de las fiestas, teniendo lugar a las doce el primer concierto de nuestra notable banda demúsi ca en la Plaza del Ayuntamiento.

Por la tarde, a las tres, se celebró el anunciado partido de fútbol entre el equipo de Sama y la Gimnástica local, teniendo lugar a continuación, en el mismo campo, un gran baile amenizado por la banda de música y organillos. Próximamente a la ocho de la noche, con asistencia de numerosos fieles de la villa y pueblos inmediatos, y con acompañamiento de la banda, se verificó la tradicional procesión de la "Santina", desde su ermita del Otero a la iglesia parroquial, donde al siguiente día, en su honor, había de celebrarse solemne función religiosa. Por la noche, la segunda verbena, que estuvo muy concurrida y animada, tocando la música, que alternaba con organillos y gaita y tambor, hasta hora avanzada del amanecer, sin que se registrase, que sepamos, ningún incidente digno de mención. El lunes, festividad de Nuestra Señora del Otero, como el anterior, alegre diana, y a las once solemne misa cantada a toda orquesta por el coro de jóvenes que dirige el competente profesor de música don Ángel Curto, con sermón a cargo del elocuente orador sagrado el reverendo padre Bautista, de la residencia de Gijón, y a la una, segundo concierto en la Plaza del Ayuntamiento, interpretando nuestra banda un escogido programa de su selecto repertorio. A las tres, hizo su entrada en la villa la brillante banda de música de Mieres, que estaban esperando, con la de Laviana, el pueblo en masa, lanzándose al espacio ininidad de gruesos palenques, celebrándose la

popular romería con asistencia de las dos bandas, organillos y música del país, en la Plaza del Ayuntamiento, pues la menuda lluvia, que con insistencia empezó a caer en las primeras horas de la tarde, impidió que la romería se celebrase en el campo designado al efecto, y la verbena de la noche estuvo un poco deslucida a causa del agua, que refrescó la noche algo más de lo conveniente para el lucimiento de estos festejos nocturnos.

La Comisión, aunque tuvo poco tiempo para organizar estos actos, trabajó con actividad y entusiasmo, y si hubiera sido ayudada como debiera por parte de los industriales, podría haber presentado un programa, que, si no superase, por lo menos igualar a los de otros pueblos de esta significación e importancia.

Corresponsal. Casa importante establecida en Barcelona, solicita representantes, conociendo el negocio de algodones, para la venta de CABOS DE ALGODÓN PARA LA LIMPIEZA DE MAQUINARIA en todas las capitales y centros industriales de España. Dirigirse a R. J.—Apartado, 876.—BARCELONA

BANCO DE OVIEDO (Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Coleyo y Hermanos) CAPITAL: 30 millones de pesetas DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA Y CAMBIO Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año Gajas de Alquiler Gaja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

"AURORA" Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908 PESETAS Capital social (10.000.000 de pesetas): Suscrito y desembolsado. 4.500.000 Reservas voluntarias. 4.550.000 Reservas obligatorias (Ley de Seguros de Mayo 1909) 1.529.545,70 Sinestros satisfechos hasta 31 Diciembre de 1924. 28.782.169,65 DOMICILIO SOCIAL: BILBAO Subdirección en Asturias: JOSÉ BRAVO Fruela, 16—OVIEDO—Teléfono 411 Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento; la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Bicicletas garantizadas para jóvenes de 6 a 15 años desde pesetas 109 Idem idem para caballeros 119 M. H. Maguire, Cycles Manufacturer EIBAR (Guipúzcoa)

Compañías Hamburguesas Próxima salida de Gijón (Músel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Día 26 de Septiembre de 1927, vapor "Württemberg" Precio del pasaje en tercera ordinaria incluidos impuestos, pesetas 609,90. Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35 por cama. Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón: Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20. Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 5

La cuestión hullera En Carbayín NUEVOS DESPIDOS EN DURO-FELGUERA

Se confirma la noticia de que en el grupo "Sana", de la Sociedad Duro-Felguera, se llevará a cabo el despido de más personal obrero. Según lo dispuesto, a principios de mes empezarán a holgar los pertenecientes a guías y transversales, quedando solo los picadores, que también irán sobrando según vayan llegando con sus respectivos trabajos al punto señalado. Así vemos cómo obreros que llevan trabajando más de cuarenta años en la Sociedad, y con sus energías físicas gastadas, se quedan en la calle sin esperanza alguna, pues la creencia general es de que los trabajos en este grupo no llegarán a reanudarse por sus muchas extensiones. También en las labores del exterior se efectúa idéntica eliminación de obreros, lo que viene a aumentar la intranquilidad de toda la zona.

En Sotroñdio En los modestos pueblos de la Armendite y la Invernal, también la crisis hullera ha venido a entristecer la vida de estos humildes y honrados obreros, que ya ven muy próximo llegar el hambre. En la mina donde trabajaban la mayoría de estos vecinos, o sea el grupo de "El Sotón", de la Sociedad Duro-Felguera, se han dado órdenes por los directores de esta empresa para que este grupo pare definitivamente, dejando cesantes a casi un centenar de obreros, y muchos de los cuales pertenecen a los pueblos ya mencionados, y llevan prestando sus servicios a esta Sociedad de 25 a 40 años.

En Mieres SON 550 Por error, se dijo en la información de ayer que el número de obreros que han de ser colocados en las obras de encauzamiento del río Caudal era de 150 cuando, por fortuna, se eleva a 550, lo que nos apresuramos a rectificar, congratulándonos de que se vaya proporcionando ocupación a muchos obreros en paro forzoso.

La fiesta de los toros EN LINARES Segunda corrida de feria. Primero.—Belmonte veroníquea superiormente. El toro llega quedado a la muerte. Belmonte hace una faena magnífica. Deja media estocada y descabella. (Ovación.) Segundo.—Niño de la Palma da dos verónicas superiores, con temple y suavidad. Hace una buena faena, destacando tres naturales. Aguanta una peligrosa arrancada del toro. Un pinchazo bueno y descabella a la primera. (Ovación y oreja.) Tercero.—Félix Rodríguez instrumenta unas verónicas superiores. En el segundo lance sale apurado. Belmonte hace un gran quite. Félix Rodríguez y Niño de la Palma también se lucen en el tercio de quites. Félix hace una faena en que derrocha valor. El público le aplaude. Deja una estocada atravesada. Repite con una buena y el toro dobla. (Ovación y oreja.) Cuarto.—El público, entusiasmado por la marcha de la corrida, ovaciona a los tres matadores, saliendo a los medios. Belmonte veroníquea superiormente. Hay buenos quites de los tres espadas. El picador Viruta sufre una aparatosa cogida, saliendo ileso. Belmonte hace una faena magnífica por naturales y de pecho, metido entre los pitones, intercalando pases de rodillas. Un pinchazo bueno y descabella. (Ovación.) Quinto.—Sigue la ovación a Belmonte. Niño de la Palma inicia la faena con pases de cabeza a rabo. Sufre una colada. Un pinchazo bueno. El toro cabecea demasiado. Termina de media estocada delantera. Sexto.—Félix Rodríguez se luce con el capote y luego con las banderillas, siendo ovacionado. Hace una faena magnífica, con pases de pecho temerarios. Agarra media estocada regular. Repite con un pinchazo en hueso. Termina con una estocada buena.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: AYER Ptas., HOY Ptas., and various stock market entries like Interior, Exterior, Amortizable, etc.

IMPRESION

Registra la sesión bursátil escasez de negocio en casi todos los departamentos y los fondos públicos limitan su actuación a repetir los cambios anteriores, salvo los Amortizables de la emisión 1917 que cotizan en reposición de 45 céntimos. En el sector de crédito, retroceso de un entero para Banco de España; los demás sin variación, notándose pesadez. Los valores industriales abandonados; solo cotizan Felgueras con pérdida de medio duro y ordinarias de la Azucarera que lo ganan. Entre los de especulación, flojos Explosivos y ferros, escaseando el negocio, lo que determina ligera baja. Falto de mercado el cambio internacional, manteniéndose todos ellos alrededor de la cotización anterior.

SECCION OBRERA

En Oviedo SOCIEDAD DE OFICIALES PELUQUEROS BARBEROS DE OVIEDO "LA REDENTORA" Esta Sociedad hace un llamamiento a todos los asociados y no asociados oficiales de Peluquería de Oviedo a una junta general extraordinaria, que tendrá lugar, hoy, miércoles, a las nueve y media de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras (Altamira, 4), para tratar un asunto de gran trascendencia con relación a la vida de nuestra Sociedad y en evitación de males mayores y nuevas represalias. Compañeros: Esperamos de vosotros acudáis a esta reunión como un solo hombre, pues en manos de todos vosotros está el florecimiento de "La Redentora", como está también el no consentir el inculcable abuso de que ha sido víctima un querido compañero nuestro.—La Directiva.

Sucesos locales

SIGUE IGUAL El joven José Vázquez Vázquez, vecino de Villanueva de Proaza, que, herido de arma de fuego, ingresó en el Hospital el lunes a primeras horas de la mañana, continuaba ayer en el benéfico Establecimiento con algunas muestras de mejoría, pero sin que desapareciera la gravedad que tantos temores inspirara en los primeros momentos.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19 Merluza de altura, de Gijón, 5,50 pesetas kilo. Cuarto de kilo, 1,40. Idem cola de un kilo, 5,25. Idem de medio kilo, 2,50. Pestañas de merluza, 2,00. Bonito ancho, 2,75. Idem estrecho, 2,50. Idem de ventrisca, 3,50. Bogas, 2. Chicharrillos, 0,40. Pescadilla, 2 y 2,50. Besugo del pincho, 1,75. Cabras, 1,50. Lengüadas, 2,50, 3 y 3,50. Bacaladinas, 1,50. Avisando a los teléfonos 8-76 y 7-79, se sirve a domicilio. *** Precios especiales para los obreros de la Vega y necesitados: Bonito, 2,25. Chicharrillos, 0,20. Bacaladinas, 0,50. Cabras, 1. Besugo, 1,50. Merluza, 4,50.

SECCIÓN DEPORTIVA

Ante el partido del domingo

Apenas se regresó de las Arobias donde fracasó de tan vergonzosa manera el Real Oviedo, y ya los aficionados ovetenses bullen animados ante el partido que el domingo jugarán los ovetenses en Teatinos contra el Athletic de Bilbao.

Ayer me decía un significado deportista local comentando el partido de Avilés, que frente al Athletic bilbaíno el Oviedo se sacará la espina. ¡Pocas gracias amigo, y con poquito se conforma usted!

Un equipo que cuesta tanto dinero, como cuesta el Oviedo, debe saber ganar partidos en los campos forasteros como en el de casa, y sino para nada sirve. El caso del domingo, perder un partido, cuando se tiene en el bolsillo un tanteo favorable de tres tantos a uno faltando para terminar escasamente tres minutos, eso, querido amigo, no le sucede más que al Real Oviedo F. C. Y no digamos que una vez era un Rey..., no, ya van siendo varios los casos.

Por todos los triunfos que en casa pueda conquistar el equipo local me hubiese convencido más el de Avilés o el de otra parte cualquiera. Fuera de casa, es donde se miden los equipos, venciendo contra las pasiones de los públicos adversos; contra la brusquedad del juego contrario, contra todos los elementos que en contra suelen ponerse al equipo que llega de fresco. Así me convenían los triunfos del Oviedo. El que hagan alardes de vergüenza deportiva nuestros jugadores cuando están en la propia casa, eso ¡jaja! Todo ese gesto de honrilla y corazón en los campos forasteros donde como el pasado domingo, sobre tener que vencer al Stadium por poder hercúleo había que vencerlo por fibra, y como de esto nada han puesto en práctica la casi totalidad de los componentes del equipo de la capital, por eso se "palmó" estrepitosamente, y esto dejando a un lado el que no estuviesen lo debidamente preparados ni entrenados, que creo que en igual plano estaban los avilesinos.

Así, pues, si nos agrada que existan propósitos de enmienda en el equipo local, nosotros no apareemos de nuestros comentarios de la próxima temporada este juicio; no basta a un equipo profesional triunfar en el propio campo, ¡hay que ganar por juego, y por alma, en los campos forasteros, y sobre todo, a equipos cuyas características de juego son precisamente eso, ¡vergüenza y más vergüenza!, con la cual se van tan lejos...

Y la verdad sea dicha a unos y a otros.

Moncho.

DE UNOS PARTIDOS

El domingo contendieron en el campo de Llamaquique el Betis Foot-Ball Club y el Club Fontán. El resultado fue ocho tantos el Betis por dos los del Fontán.

En el mismo campo lucharon el Club Fantasma de la Puerta Nueva y el Postigo F. C., terminando el encuentro con el triunfo del Fantasma por tres tantos a dos el Postigo.

También jugaron en este campo el Unión F. C. de la Manjoya y el Club Astur de la calle de San Antonio, triunfando los astures por cinco tantos a tres.

EN PEDRUÑO

Jugaron el domingo en esta localidad la Cultural de Pedruño y el Rápido F. C. (infantil) de San Claudio.

Después de una pelea llena de incidentes, terminó el partido con la victoria del Cultural por dos tantos a uno, habiéndose retirado el Rápido poco antes de finalizar el partido.

EN BARROS

Con asistencia de numeroso público tuvo lugar en esta localidad un interesante partido a cargo de los equipos Club Lucero Ovetense y el Stadium Club de Barros.

La lucha fue pródiga de jugadas vistosas de parte y parte, mereciendo constantes aplausos de la numerosa concurrencia.

El resultado fue favorable para los ovetenses, logrando vencer a tan serio rival por dos tantos a uno.

SECCION DE RETOS

El Club Fantasma de Pumarín, reta a la Cultural de Pedruño, para jugar un partido el próximo domingo, en el campo que ellos poseen. La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Gracia de Oviedo, reta al Principe F. C., de Mieres, para jugar un partido en el campo del retado el próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde. Caso de aceptación publíquese por este periódico.—El Capitán.

—El Club Astur de la Fuente de la Plata, reta al reserva del Juvenca de Trubia, para jugar un partido el domingo próximo, en el campo del retado. La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El reserva del Betis—antes San Tirso—, reta al Campomanes Club Ovetense, para jugar un partido el domingo próximo, en el campo de Llamaquique. La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Bugatti de Lugones, reta al Astur de la Fuente de la Plata, pa-

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

4, en el campo del Llosón, a las tres jugar un partido el domingo, día de la tarde.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El reserva del Club Europa, reta al Rayu de la Tenderina, para jugar un partido el domingo en el campo de Vetusta.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

CITACION

Se ruega a los jugadores del Eranio Club Ovetense, Sanz, Blanco, Rozas, Merediz, Domingo, Antuña, Geijo, Solís, X y Gallego, asistan hoy, a las siete de la tarde, al campo de Llamaquique.

EN LA OSCURA

El Urraca F. C. de Ciaño, vence al Arenas F. C. de Laviana, por siete tantos a uno.

El pasado domingo jugaron en el campo del Pelayo, propiedad del Club Covadonga, un partido de empate, los famosos equipos infantiles Urraca F. C., de Ciaño, y el Arenas F. C., de Laviana, venciendo el primero con facilidad por siete goles a uno, siendo una verdadera catástrofe para los equipiers arenistas; mientras que los del Urraca jugaron con mucho entusiasmo para salir airosos de la mencionada lucha.

El primer tiempo terminó con un empate a uno, en el que se vieron jugadas excepcionales, sobresaliendo de la línea delantera del Urraca.

En el segundo tiempo, los arenistas jugaron sin entusiasmo, no cubriendo los jugadores sus respectivos puestos, por el que se vieron completamente embotellados, marcando el Urraca seis goles más, siendo el resultado justo.

Ambos Clubs tiraron un penalty fuera, debido al azaramiento de Quiqui y de Aurelio, jugadores, respectivamente, del Arenas y del Urraca.

Por el Arenas, a pesar de haber jugado muy mal, se distinguieron Zurdo, Riera y Zapateru.

Los del Urraca, jugaron bien, sobresaliendo Dicy, Molineru, Angelín, Ricardo y el diminuto Tomásín.

EN SAMA DE LANGREO

Inauguración de un campo de deportes.

El domingo último se inauguró el nuevo campo de deportes denominado "Los Llerones", propiedad del Fortuna F. C., de esta villa.

Ese campo fue el primero en que jugó el Racing local.

La inauguración se festejó con un partido entre el Club propietario del nuevo "estadio" y el Iberia de Santa Ana.

La encantadora señorita Pilarina Matamoros, presidenta del Fortuna, hizo el saque de honor.

Ocuparon la presidencia con la señorita Matamoros, sus bellas amigas las señoritas Pilar Orejas, Margarita Valenciano, Mercedes Cabañas, Pilar Soldevilla, Pacita Alvarez, Pilar Díaz, Marina Fernández y Josefina Fernández.

Los equipos contendientes pusieron en la lucha mucho entusiasmo, y el partido tuvo fases interesantes y muy movidas.

Correspondió la victoria a los caseros, que marcaron un goal, sin que los del Iberia lograsen hacer funcionar el "score".

El capitán del Fortuna regaló un precioso ramo de flores a la presidenta.

EN MIERES

Se aplaza el banquete

La comisión encargada de organizar el gran banquete-homenaje que se prepara al Racing Club Mierense, por su labor brillantísima escalando un puesto tan envidiable en el campeonato último de segunda categoría, nos ha hecho entrega de la siguiente nota oficial:

La comisión pro-homenaje al Racing advierte al público que queda aplazado el banquete para el día 17 del próximo mes, a fin de dar mayor brillantez al acto.

En números sucesivos nos seguiremos ocupando de este acto que promete revestir gran brillantez, dados los enormes deseos que entre la afición existe de homenajear debidamente al Club de sus cariños por los éxitos alcanzados.

Ciclismo

EL CLUB CICLISTA DE MIERES

Por mediación de nuestro correspondiente en Mieres, se han recibido en este periódico unas cuartillas del señor Rubinat, que, dada su extensión, no nos es posible dar a la publicidad.

Entre lo más importante del escrito, que hace referencia al Club Ciclista que tanto auge lleva en la vecina villa, se da cuenta de la nueva directiva que en lo sucesivo regirá los destinos de dicha entidad deportiva y que la forman los señores siguientes:

INFORMACION MUNICIPAL

Una queja de los vecinos del Fontán, y la forma en que se procede al arreglo de la calle de Gil de Jaz

POR DISPARAR COHETES

El señor alcalde nos dijo ayer que había observado que durante la tarde del domingo se dispararon en la ciudad cohetes de carga con dinamita, que atronaron la población, habiéndole comunicado la guardia urbana que pertenecía a la Sociedad de la Puerta Nueva, estando dispuesto a imponerles una fuerte multa.

REUNION DE COMISIONES

Hoy se reunirá la Comisión de Aguas para someter a su deliberación el proyecto de conducción de aguas a las nuevas casas baratas del Monte de Santo Domingo, y una liquidación de obras efectuadas en el Sifón del Nalón.

Otra Comisión que se reunirá hoy, será la de Interior, para despachar asuntos pendientes.

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Ha estado a visitarnos una comisión de vecinos del Fontán, que desean hagamos llegar al Ayuntamiento el disgusto con que ven la obra incompleta que pretende llevarse a cabo.

Por lo visto se intenta asfaltar solamente la parte que comprende la fachada de la Plaza del 19 de Octubre hasta la puerta de la escuela municipal, y se deja en estado lamentable de deterioro la que continúa hasta la calle de Quintana.

Y como se nos dice por estos vecinos que hay consignación para ello, y por otra parte, es bien triste que por unos insignificantes metros cuadrados, quede la obra del Fontán por concluir, pedimos al alcalde, para que a su vez lo pida a la Comisión de Policía urbana, que acuerde se hagah asta la calle de Quintana.

Presidente, Cecilio G. Loza.

Vice-presidente, José Fernández.

Tesorero, Joaquín Tuñón.

Secretario, Celestino Bárcena.

Vice-secretario, Enrique Bárcena.

Vocales, César Otero, José A. González, Fernando López, Pablo Fuertes, Manuel Ardura y José López.

El Club Ciclista anuncia para la tarde del viernes una gran carrera en pista para la que hay asignados varios premios.

El recorrido será el mismo que el celebrado con motivo de las últimas fiestas de San Juan, pero reduciendo a quince el número de vueltas.

Es digna de encomio la labor que realizan los señores del Club Ciclista fomentando este deporte, hoy tan importante.

LA CALLE DE GIL DE JAZ

En la calle de Gil de Jaz se están rellenando los baches con grijo y materiales completamente molidos que proceden de otras calles en que se ha levantado el pavimento, y creemos que esta vía principal es acreedora a mayor atención por parte de la Alcaldía, que la demostrada hasta ahora.

Se trata de una calle céntrica, y bien pudiera ir pensando el Ayuntamiento en asfaltarla.

Brindamos la idea a la Comisión.

TRIBUNAL DE UNAS OPOSICIONES

Hoy, a las seis de la tarde, se reunirá el Tribunal de las oposiciones para cubrir una plaza de practicante de la Casa de Socorro de Trubia, para examinar los expedientes presentados, por hallarse expirado el plazo señalado para la presentación de instancias.

INSTANCIAS INGRESADAS

Ayer fueron presentadas en las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento, las instancias siguientes:

Don José Alvarez García, que desea reformar el bajo de una casa sita en la Argañosa.

Don Feliciano Gachi Robes, que solicita el correspondiente permiso para poner al servicio de punto un automóvil.

Don Faustino Sánchez, que desea cerrar una finca que posee en San Pedro de los Arcos.

AUTORIZACIONES

Han sido concedidas autorizaciones, a don Cosme Menéndez, para construir un cobertizo en San Claudio, y a doña Elvira Gómez, para cerrar una finca en Godos.

NEURASTOL

ESPINAR.—Granulado



El más poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso. Recomendado por los principales Médicos para la curación de la Neurastenia, Inapetencia, Desequilibrio nervioso, Anemia, Embarazo, Crianza.

Consulte el Médico.

Precio al público, 5 PESETAS

Venta: Farmacias y Droguerías

Al por mayor: D. Ramón Ceñal V. gil y Sres. García Zalona y C. Droguerías—OVIEDO.

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñiz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39)
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Odontólogo del Hospital Provincial
J. Triviño e hijo
CONSULTA EN OVIEDO de 9 a 2, Mendizábal, 3.
GUJON de 3 a 7, Pelayo, 15.

MARIO ESCALERA
MÉDICO-ESPECIALISTA
(31 AÑOS DE PRACTICA)
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, DEL EMBARAZO Y PARTOS
De una a cuatro URJA, 52, principal Teléfono 11-35

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Fermín Pumaros Tocólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal
Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo
Consulta: de 12 y media a 2 y 4 a 6
Frucela, 14 - Teléfono 521 - Oviedo

C. Tuerpo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Doctor B. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.
Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania.
Consulta de 11 a 1.—URJA, 21
Tel.º 12-24—Oviedo

Sanatorio de Celestino Alvarez
Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica
A CARGO DEL
DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ
Piés zambos - Parálisis infantil
Deformidades raquílicas - Luxación congénita de la cadera
Tumores blancos - Forticolis, etc., etc.
Los jueves de tres a cinco

José Fernández González
Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES
del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
URJA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
URJA, 72, 2.º OVIEDO - Tel. 10-25
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

LUIS AZCOITIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3
PRINCIPADO, 5.—OVIEDO
Teléfono 3-04.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina
Rayos ultra-violeta
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 - Festivos de 10 a 1
Urja, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Urja, 60, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES
Rodríguez San Pedro
URJA, 72, bajo.—OVIEDO
Teléfono 10-40

Adolfo P. Villapadierna
Suspende la consulta hasta el 10 de Septiembre
Especialista en enfermedades del aparato digestivo
Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-40.
Fuertes Acevedo, 8—Oviedo

Dr. Honorio G. Alvarez
Especialista en enfermedades nerviosas y de los niños
Electroterapia, Rayos Ultra-violeta.
De las clínicas de Berlín y con diplomas de las París y de Madrid
URJA, 28—GUJON
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1
Independencia, 34. - Oviedo

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4.
Teléfono 10-88—URJA, 28, 2.º
OVIEDO

Enfermedades del Pulmón
ESPECIALISTA
Laureano M. Ezenaga
De las Clínicas de París y Suiza
RAYOS X - ELECTRICIDAD
Marqués de San Esteban, 48
Teléfono 141.—GUJON
Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos.

M. B. Estebanez
Médico-Oculista
El día 1.º de Septiembre traslada su Consulta a la calle de San Francisco, núm. 5, 2.º
Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

A. F. Vega e hijo
Médicos - oculistas
Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal).
Consultas: de 10 a 1.—Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

G. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 15. «Sanatorio Getino».—Teléfono 11-21.

Guillermo López
Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9—Teléfono 6-15
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Declaraciones del presidente de la Diputación

Alude al proyecto de construcción de un nuevo Hospital, pero se muestra reservado hasta dar cuenta a la Comisión provincial

—¿Qué noticias tenemos hoy?— preguntamos al señor Aias Llamas. —Nada de mayor importancia— nos contestaba. —No le ha visitado, como nos anunciaba, el ingeniero de la entidad que está en conversaciones con usted acerca de la construcción de un nuevo Hospital que sustituya al actual de Llamaquique. —Efectivamente; me ha visitado esta mañana, pero he de permitirle reservar su nuestro cambio de impresiones. —De modo que nada tiene que decirnos acerca del particular, ni aún de otros asuntos? —Hombre; les diré que en la sesión que celebre esta tarde la Comisión permanente he de cambiar impresiones con mis compañeros sobre la fórmula que yo veo más viable para que el nuevo Hospital se construya; y he de reiterar mi propósito de que nada se convenga sin antes encargar la confección de un proyecto de Hospital modelo y anunciar sobre esta base un concurso para cuanto se refiera a la cuestión económica y a la construcción total de la obra. Es algo indispensable si se han de defender los intereses de la Diputación, que nunca deben comprometerse en empresas sin madurar debidamente. —¿Punto de emplazamiento del nuevo Hospital? —Tampoco hemos pensado en ello. Pudiera ser en los terrenos de La Cadellada, donde hay muchas hectáreas a ocupar, al punto de que creo que allí pueden emplazarse el Manicomio, la Vaquería modelo y aún el Hospital en proyecto, por mucha amplitud que a todo se le dé. Mas, eso del emplazamiento no hemos de ser nosotros los que decidamos tratándose de algo en

que entra la técnica. Cuando se resuelva lo principal, la cuestión económica y tengamos base sólida, con planos inclusive, el Cuerpo médico de la Beneficencia provincial dará el oportuno dictamen respecto al emplazamiento. Si conviene en La Cadellada, allí se hará, desde luego; si no procede que allí sea, se buscarán terrenos en los alrededores de la capital. Ya digo que eso queda para última hora. El Presidente hace una pausa, y los periodistas nos proponemos despedirnos, más, luego, el señor Aias Llamas, vuelve a hablar para anunciarnos que en la sesión de la tarde también pedirá permiso a la Comisión permanente para ausentarse. Quiere ir a Liérganes a fin de atender a la cura de aguas. —¿Le tendremos ausente muchas días?—le interrogamos. —Se sabe cuando se marcha, pero no cuando se vuelve. Yo me voy por tiempo indefinido... Ahora despacharé algunos asuntos pendientes; luego otros de carácter privado, que ya tengo un tanto retrasados, pues los públicos roban mucho tiempo y supeditan a los propios; y, después a Liérganes, con régimen de completo reposo. SUBASTA DEL SEGUNDO LOTE DEL MANICOMIO Ya se ha firmado el anuncio de subasta del segundo lote de construcción del nuevo Manicomio provincial. Ese segundo lote consiste en dos pabellones unidos por un pasadizo o galería. Asciede el presupuesto de las obras a la cantidad de 764.403,41 pesetas, debiendo construirse en su totalidad dentro del plazo de dos años. La subasta se celebrará el día 4 de Octubre próximo.

De un accidente en Trubia

Donativos del presidente del Consejo

En la Orden de la Dirección de la Fábrica de Trubia, correspondiente al día del lunes, se comunica lo siguiente: "El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros, general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, al conocer el accidente ocurrido en la Central eléctrica de esta Fábrica y que, con arreglo a la Ley, no dejan las víctimas pensión alguna a sus familias, ha concedido de su peculio particular un donativo de 1.000 pesetas para la viuda del cabo de obreros Alejandro San Martín Zuazua y 500 pesetas para la familia del sanitario Jesús Suárez Lorda, que resultaron muertos en el citado accidente."

En el Toreno

La película «Cuba»

Ayer se proyectó en el Salón Toreno, en las sesiones de tarde y noche, la interesante y bella película titulada "Cuba". Ambas proyecciones fueron presenciadas por numerosísimo público que admiró las bellezas de la Perla de las Antillas, viendo desfilar por la pantalla todos sus monumentos y sus diversas manifestaciones industriales. Se trata de una bella obra de aproximación hispano-americana digna del mayor encomio. La empresa, en su deseo de que dicha película pueda ser admirada por todo el público, la repite hoy a precios populares.

En la Universidad de Oviedo El plazo de matrícula

El Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, por orden telegráfica de 26 del actual, se ha servido disponer lo siguiente: Primero. Que el plazo de la matrícula para la convocatoria de exámenes no oficial de Septiembre próximo quede prorrogado hasta el día 10 del mismo mes, y Segundo. Que la matrícula ordinaria de enseñanza oficial para el curso de 127-28 se abra a partir del precitado día 10 de Septiembre. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Oviedo, 27 de Agosto de 1927.—El Rector, I. Galcerán.

Desde Gijón

Intento de suicidio

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) El vecino de la parroquia de la Abadía de Cenero, en este término municipal, Manuel Hevia García, de 47 años de edad, se produjo una herida incisa con una navaja en el abdomen, con intención de suicidarse. Fue curado en la Casa de Socorro y en grave estado pasó al Hospital de Caridad. Preguntado por los motivos que le indujeron a tomar tal medida, el Manuel solo manifestó que estaba cansado de la vida.

Accidente del trabajo

Zaragoza.—Comunican de Calatayud que en las obras que se realizan en el ferrocarril de Ontaneda-Calatayud se produjo un desprendimiento de tierras, en el cual quedó sepultado un obrero, siendo extraído cadáver.



EN VILLAHORMES. El domingo último, y con motivo de la visita a esta pintoresca aldea asturiana del ex-gobernador civil de Palencia don José Cuesta y otros amigos de nuestro querido director señor Onieva, se impresionó una interesante placa de un grupo de la numerosa colonia ovetense que pasa la temporada veraniega. La colonia, que se formó en el primer año (hace ya diez) de las familias de los señores Onieva y Rubio (don Javier) fué aumentando en los sucesivos hasta formar en el actual más de medio centenar de personas. En verdad el lugar de Villahormes es muy delicioso

La estancia del Sr. Sánchez Guerra en Asturias

Ayer estuvo en Ciaño Santa Ana, visitando después, detenidamente, la Fábrica de Duro-Felguera

Según anunciamos en nuestra información de ayer, cuyos puntos de vista afirmamos, apesar de insistir en la reserva con que se llevan a cabo todas las entrevistas y obsequios en que viene participando el expresidente del Consejo, éste marchó a la cuenca minera de Langreo acompañado por don Ignacio Herrero, marqués de Aledo. Don José Sánchez Guerra, fué en automóvil a Ciaño Santa Ana, almorzando en dicho punto, en casa de los banqueros de Madrid señores Herrero, sobrinos de don Polcarpo, el prestigioso financiero asturiano. A la comida asistió también don José María Saro. Una vez terminado el almuerzo, que tuvo desde luego carácter íntimo, el señor Sánchez Guerra fué a visitar la importante fábrica de Duro-Felguera, cuyas dependencias recorrió detalladamente, teniendo muchos elogios para los distintos servicios. En su excursión por Langreo, visitó Sama, y después Laviana. A última hora de la tarde, el se-

ñor Sánchez Guerra regresó a Ribadesella, mientras que los señores de Herrero marcharon a Fierros, donde tomaron el correo para la Corte.

OTROS OBSEQUIOS

Sabemos que se preparan otros obsequios particulares en honor del señor Sánchez Guerra, pudiendo suceder que uno de ellos fuese en Oviedo y que el viernes emprendiese su regreso a Madrid. En cambio, existen otras noticias que afirman irá desde aquí directamente a San Sebastián el ilustre hombre público, acompañándose el marqués de Aledo hasta dicho punto. DON IGNACIO HERRERO A MADRID Conforme advertimos, don Ignacio Herrero, marqués de Aledo, marchó ayer a Madrid en el correo, con objeto de asistir a un Consejo de Administración, proponiéndose regresar a Asturias al día siguiente, a objeto de despedirse del expresidente del Consejo.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Nos presenta un croquis de los pabellones escolares que se proyecta construir en La Isla

EL MONUMENTO AL MARQUES DE ESTELLA

El señor Gobernador nos dijo ayer: —Acabo de recibir una carta en la que se me da cuenta de que el insigne escultor don Mariano Benlliure, ha entregado en Jerez de la Frontera el boceto de monumento que allí se habrá de levantar en homenaje al marqués de Estella, al cual contribuyen, por suscripción popular, los Ayuntamientos y las personas que quieren sumarse a este homenaje. En Asturias, ya se habían olvidado esta solidaridad las personas que simpatizan con el acto, y es conveniente recordarle, en este momento oportuno, que pueden hacerlo enviando las cantidades que tengan a bien. LA COLONIA ESCOLAR Después nos mostró un croquis de la obra que se pretende realizar en La Isla para la Colonia escolar veraniega. En el croquis, que no es sino un avance de lo que será aquella importante obra, se señala perfectamente la construcción de dos pabellones al lado del que hoy existe. Cada pabellón de los nuevos constará de dos plantas, bajo y principal, con capacidad, en cada uno de los locales, para cincuenta niños. De modo que cien camas en cada pabellón.

Veinticinco las tiene el pabellón que actualmente está construido, así que se puede decir que en la Colonia, cada mes, podrán veranear 225 niños, multiplicando esta cifra por los cuatro meses de cada temporada, será novecientos los niños que todos los años podrán bajar de las montañas, de las cuencas hulleras y de todos los rincones de España a disfrutar un mes al año de verdadera vida sanitaria, y recibir educación moral y cultural. Todos los asturianos habrán de apreciar el valor de esta obra, cuando ella comience a dar sus beneficios. DE LA UNION PATRIOTICA Después nos presentó a don José Cuesta, diciéndonos: —Ahí tienen ustedes al hombre que les puede dar detalles sobre la marcha de la reorganización del partido de Unión patriótica en Asturias. Se pasa todo el día en este Gobierno civil realizando una labor verdaderamente notable. Y el señor Cuesta, por toda contestación nos agrega que la labor es de los dos y que hasta la fecha nada se puede adelantar, puesto que solo se hace recoger las listas de los Comités municipales para ir formando el Padrón provincial y saber con quien han de entenderse para cuando tengan necesidad de conocer algún detalle y preparar actos de propaganda o de

cualquier otro carácter que interese al partido.

—Como ustedes saben—siguió diciendo—el día 4 deberán estar en nuestro poder, o sea, en poder del Comité provincial, todos los nombres de las personas que forman los Comités locales. El día 10 celebraremos a reunión aquí, en Oviedo, de los Presidentes de estas Juntas para la elección del Presidente del Comité provincial, que deberá conocerse en Madrid el día 11 del próximo Septiembre. Y esto es todo.

GOBIERNO CIVIL

BENEFICIOS A FAMILIAS NUMEROSAS

Se ha recibido la Real Orden concediendo los beneficios a familias numerosas a nombre de las personas siguientes: Don Ricardo Poladura Suárez, de Villaviciosa; don José Herrero Martín, de Llanera; don Indalecio Cortina Martínez, de Bóo; don Miguel Pérez Martínez, de Laviana; don Angel Menéndez Fernández, de Oviedo; don Horacio Nava Suárez, de Grado, y don José Redondo Martínez, de Vegadeo.

MOVIMIENTO DE PRESOS

Por el Gobernador civil se han dispuesto las órdenes correspondientes para que sean trasladados los presos Florentino Noval Fernández, de Siero a Laviana, y Rafael García Cueto, de Villaviciosa a Oviedo.

NUEVO JEFE DE SEGURIDAD

Se ha recibido el nombramiento del nuevo jefe de Seguridad para el Cuerpo de Oviedo, que corresponde a don Manuel Castrillo, que procede de la Coruña.

AGENTE CON LICENCIA

Se han concedido quince días de licencia al agente de policía don Arcadio Velasco, para trasladarse a Salamanca a pasar la temporada al lado de su familia.

Regresan los infantes

Sevilla.—En el expreso de esta mañana han regresado los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonsa. Fueron recibidos por las autoridades. El infante se posesionó del mando de la Capitanía de la región.

El cadáver del piloto

Parga

Lugo.—Procedente de Burgos ha llegado el cadáver del piloto aviador Juan Parga. Este oficial había resultado muerto en el aeródromo de Gamonal. Al entierro asistieron las autoridades y numeroso público.

Se traspasa

en Laviana, por no poder atenderlo el antiguo y acreditado comercio mixto de tejidos, paquetería y ultramarinos, con vivienda y dos almacenes de los herederos de la señora Viuda de Arrieta. Se darán facilidades. Informes: D. Francisco F. Aczérate, en OVIEDO y D. Atanasio Arrieta, en LAVIANA.

COMENTARIOS AL CONCURSO

CORRESPONDENCIA R. Suárez.—Recibida su atenta y en breve quedará complacido. No hemos recibido la lata, de lo que nos alegramos. P. V.—Vitea.—P.ehonte... ¡Natural! Es el as. Para San Mateo, a no ser que venga de incognito, no vemos al trancero. El valor no se devuelve... Es personal e intransferible. D. Ordóñez.—¿Qué si manda los cupones no es por ir de balde a los toros? ¡¡Entradisimos!! B. García.—Laviana.—Nos satisface fuese usted uno de los agraciados en el anterior Concurso. Que le tocó el mazapán y ahora va usted por la sombra... ¡Conformes! El tiempo no está pa menos. R. I.—Si le toca un tendido, como dice, no pasa nada. Con mandar le levantar... basta. A ser posible, no queremos ente-

raños de su tercera inicial. ¡Nos da mucho miedo!

¡¡Señores!! Un poco de calma ¡Qué manera de disparar cupones! El excitado del Concurso tiene EMINENCIA, así con mayúsculas y todo. CARACAS.

Desde Gijón

El obsequio a los huérfanos de Infantería

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Los huérfanos de Infantería del Colegio de María Cristina que veranean en esta playa, están obsequiados hoy por los jefes y oficiales de los regimientos del Príncipe y Tarragona, con una merienda en el Sermio Park. Asistirán el general-gobernador, militar de la provincia don Francisco Zuñillaga y los jefes y oficiales de dichos regimientos. Amenizará el acto la banda del regimiento de Tarragona, que ejecutará delicadas composiciones de su repertorio.



El general gobernador señor Zuñillaga, acompañado de un grupo de alumnos del Colegio de huérfanos del Arma de infantería que se encuentra en Asturias